

Preconeros del des crédito

Infinidad de veces hemos escrito en tono de censura respecto a la forma poco meditada con que proceden los gobiernos de nuestro país al otorgar sus representaciones en el extranjero. Somos un pueblo interiormente mal gobernado y exteriormente mal representado. Es difícil precisar cuál de estas dos desdichas resulta más funesta; nosotros opinamos que, desde luego, la segunda.

La miseria externa mata y anula sin remedio; viene a ser la desgracia con la complicación del escándalo público. A las naciones ocurre algo muy parecido a los individuos. El no haber almorzado no supone mengua en el concepto social, siempre que se lleve un mondadientes en la boca. Lo que no se tolera es el pregon del hambre, los sablazos de dos pesetas, los codos agujerados y el pantalón raído.

Portugal ha conservado la consideración europea gracias a la fanfarria y a la pose de sus representantes. Los diplomáticos portugueses parecen todos embajadores del kaiser. Yo he conocido a un encargado de Negocios de la república de San Marino, que por su empaque personal y gracias al auxilio de un vistoso uniforme, logró que le recibieran a lo prócer en los mejores salones de París y mantener el crédito de su patria entre los embajadores de las grandes potencias.

Murió de una apendicitis y fué sustituido por otro señor de cuerpo menudo que vestía poco más o menos como Weyler cuando va de paisano; y hoy en Francia, cuando se habla de San Marino, la gente se rie como si aquel país diminuto y pobre, pero muy honrado, fuese una cosa ridícula.

En este mundo estrafalario y paradójico, la reputación de los hombres y de las colectividades depende muchas veces del faldeamiento de la levita, del corte de las solapas de un frac o del esmero con que se cuidan unas barbas representativas. Nosotros, desgraciadamente, porque se trata de uno de los signos más comprometidos de la decadencia española, estamos mal de ropa y descuidados las barbas, no por falta de coquetería y sí por escasez de metálico con que pagar al barbero, y las contadas personas que visitan bien y se preocupan del aseo físico se limitan a lucir sus prendas personales dentro de casa.

A los Congresos internacionales, hecha la obligada salvedad, de alguna excepción, suele concurrir lo más mediano entre las medianías de nuestro país, cuando no el sobrino de algún ministro o cualquier chico de la buena sociedad que necesita viajar para distraerse de algún amor malogrado. Esto tiene una explicación tan triste como lógica: los hombres eminentes de España no pueden viajar por el extranjero, porque las eminenencias españolas, como no lo heredero o les toque la lotería, son pobres de solemnidad.

Estas circunstancias han formado un concepto poco lisonjero de nuestra miseria moral y espiritual, la reputación exagerada de nuestra pobreza, que ha llegado al extremo vergonzoso de que decir español sea sinónimo casi de pobre. Al español que viaja le miran en el extranjero con desconfianza, y si por casualidad le sorprende algún hosteler que le toman por sudamericano.

En países donde no circula moneda falsa, cuando un viajero español paga con un billete miran el papel de frente, de lado y al trasluz. Y si damos una pieza de oro, la hacen sonar y hasta la muerden, con una insistencia depresiva para los que sentimos el orgullo de haber nacido en un pueblo de caballeros, escasos de metales, pero todos de origen hidalgo.

Hay mucho de injusticia en esta reputación, que debemos más que a la iniqua que nos puedan profesar los extranjeros, al desatino de los Gobiernos españoles, que no se preocupan poco ni mucho de relajar por el decreto exterior de nuestra Patria. En cambio, cuando hay un destino bueno y de lucimiento, como el tribunal internacional del Cairo, dotado con diez mil duros de sueldo al año, el Gobierno envía para que alterne con las celebradas jurídicas de los demás países a un diputado de la mayoría, que por prescripción facultativa necesita vivir en territorios de clima templado. Y los juristas extranjeros que han de dar lecciones de Derecho español al representante de España, creen, y es natural, que somos un pobre país de analfabetos, una especie de ignorros europeos dignos de llevar taparrabos, unas plumitas de gallina de corral en la cabeza y unos zarcillos en la nariz.

CIRICI VENTALLÓ

En sufragio de Doña Margarita de Borbón

La Agrupación benéfica de damas jaimistas La Margarita, cumpliendo uno de los artículos de sus estatutos, ha dispuesto que mañana, día 29 del corriente, en la parroquial iglesia de San Martín, Obispo, a las ocho y media, sea ofrecida una Misa en sufragio del alma de la augusta Señora Doña Margarita de Borbón y Borbón, en cumplimiento del vigésimo aniversario de su fallecimiento.

La Junta directiva ruega por nuestro conde a todas las señoras y señoritas margaritas y a cuantas entidades jaimistas existen en la capital, y a todos los correligionarios, asistan a la celebración del Santo Sacrificio y eleven sus oraciones por el eterno descanso del alma de la Santa Madre de nuestro augusto Caudillo.

Africa

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 27.

Telegramas oficiales

"Larache.—El vapor "Canalejas" hizo escala en Arzila. Quedó fuera de la rada de Larache, sin poder desembarcar los reclutas que conducía.

A Cuesta Colorada llegó un convoy de viveres, sin novedad.

Quedó restablecida la comunicación en el río Izadantz, después de recompuesta la barca de paso por la compañía de mar.

La custodia una patrulla del labor de la policía.

Celebróse zoco en T' Zenin, acudiendo 90 moros al dispensario médico.

También hubo zoco en T' Zenin Aomar, acudiendo 19 moros al dispensario.

El jallia El Ermiki dió las gracias a los españoles por el auxilio prestado a los moros.

En la zona internacional de Cuesta Colorada hubo una reyerta, resultando muerto un francés y herido otro.

El labor de la policía francesa acudió y uno de los askaris fué herido.

Uno de los agresores resultó muerto.

"Tetuán.—Continúa el temporal."

"Melilla.—Por causa del temporal no llegó el correo de Málaga.

En el territorio reina tranquilidad."

Inspección de obras

Tetuán.—El delegado de Fomento de esta zona ha marchado a Larache, Tánger y Alcázar.

Acuerdos del general Marina

Tetuán.—Por el mal estado de los caminos, a consecuencia de las lluvias y a pesar de las disposiciones adoptadas por el general Marina, continúan llegando los correos con gran retraso.

Por tal motivo ha dispuesto, con aplauso del comercio, que diariamente un tren militar transporte 40 toneladas de mercancías hasta Sania Ramén.

Asimismo ha adoptado medidas para conseguir que las obras en la plaza de España queden terminadas en el próximo mes de Marzo.

La Junta de Arbitrios colocará bancos y faroles y procederá en el acto a construir jardines.

De enseñanza

Tetuán.—Se espera al delegado del ministro de Estado, Sr. Ribera, para estudiar la enseñanza marroquí en esta zona.

Los temporales

Tetuán.—A consecuencia de los temporales se mantienen intransitables los caminos.

En la carretera que conduce a la playa de Río Martín es imposible de todo punto la circulación de vehículos y peatones.

En vista de ello, el general Marina ha conferenciado con el consul interno.

Han convenido, para evitar la subida de los artículos, que un tren militar haga un viaje diario transportando cuarenta toneladas de mercancías desde Río Martín a la estación de Sania-Ramén, próxima a la playa.

Los comerciantes han acogido con júbilo la proposición del general Marina.

Han acordado que la empresa descargue las mercancías y que cobre dos pesetas por tonelada.

El servicio postal

Tetuán.—A pesar de las disposiciones del general Marina para evitar la interrupción, el servicio postal llega muy retrasado por tener que transbordar a mitad del camino a causa de la intransitabilidad de un trozo de carretera.

El personal de Correos trabaja con actividad y entusiasmo.

Un suicida

Tánger.—El cocinero que asesinó al consúl francés de esta ciudad se ha ahorcado en la celda donde se encontraba prisionero.

Nuevo director de "El Correo Español"

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 27.

En la reunión celebrada en el domicilio del señor Marqués de Cerralbo, con asistencia de los Sres. Vázquez de Mella, Mena y Checa, ha sido nombrado director de "El Correo Español" D. Miguel Fernández Peñañol, que hasta la fecha era redactor del órgano oficial de la Comunidad católico-monárquica.

El que hasta ahora era director, D. Salvador Morales, el veterano periodista, ha sido jubilado, en consideración a su avanzada edad.

DIARIO DE VALENCIA no puede menos de dar con sentimiento profundo un cariñoso saludo de despedida al decano y maestro de periodistas jaimistas, D. Salvador Morales, que hace más de cuarenta años viene combatiendo por la bandera de la legitimidad, pena que sólo aminora la personalidad de su sustituto, el Sr. Fernández Peñañol, cuyas relevantes dotes son tan conocidas de nuestros lectores y especialmente de los jaimistas.

Vaya, pues, un abrazo de despedida para el primero, cuyas huellas en el periodismo procuraremos seguir, y nuestra más sincera y cordial enhorabuena para el segundo, de cuyas iniciativas y laboriosidad tanto espera el jaimismo.

En tercera y cuarta página

LOS ULTIMOS DIAS

DE POMPEYA



Las delicias de los deportes invernales

El distrito de Nules

Ayer, con factura muy de casa, publicó *La Voz de Valencia* una carta que dice ser de "Un burriánense", en la que se intenta contestar al correcto y nobilísimo suelto que anteayer insertamos nosotros.

Teníamos en nuestro poder una carta, muy curiosa y muy bien escrita, de nuestro corresponsal en Burriana, alusiva a la cuestión, y compuesto ya un largo artículo de réplica en el que con todo detalle quedaban triados los errores, descubiertas las pequeñas insidias y demostrada la falsedad de ciertas argumentaciones que la otra mencionada carta de *La Voz* encierra.

Pero llegan a nuestras manos, por conducto oficial remitidas, las hermosas protestas y las terminantes declaraciones de la Junta Provincial Legitimista de Castellón y del jefe del distrito de Nules y jefe local de Burriana, y como vienen a desmentir precisamente la parte más principal de las manifestaciones de *La Voz*, que es aquella en la que anónimo burriánense (burriánense de Valencia, ¿eh?), quiere poner en duda la lealtad de los jaimistas del distrito, retiramos los dos originales que teníamos preparados, para dar cabida en nuestras columnas a aquellos interesantísimos comunicados.

Mañana publicaremos los artículos que hoy retiramos.

Un poco de paciencia... que el tiempo no apremia y si agobia en cambio el original demasiado, para que podamos dedicar más columnas en un solo día a este tan enojoso como incomprensible asunto.

Protesta de la Junta Provincial

Sr. Director del DIARIO DE VALENCIA. Nuestro muy querido correligionario: Con esta misma fecha enviamos a *La Voz de Valencia* el siguiente comunicado, cuya publicación le agradeceríamos a usted muchísimo los abajo firmados.

Sr. Director de la *Voz de Valencia*. Muy señor nuestro: En el número de hoy del periódico de su digna dirección se publica una carta que firma "Un burriánense", en la que leemos, entre otras, las siguientes frases que nos interesa sean rectificadas sin pérdida de tiempo: "Aquí todos saben que el barón cuenta con muchas y positivas fuerzas y no se explican ese interés de DIARIO DE VALENCIA (no de los jaimistas de aquí) en negarlas." "Yo puedo decir que el barón de Llauri le votarán liberales y le votarán jaimistas."

Nosotros, que por la suprema representación que, aunque indignamente, nos ha sido otorgada, tenemos la obligación de velar por la dignidad política de las masas jaimistas, protestamos respetuosamente, pero enérgicamente contra esas frases, en las que el articulista pone en duda la lealtad inquebrantable de aquéllas.

Los jaimistas del distrito de Nules votarán como un solo hombre al candidato neto y exclusivamente jaimista, y mal ante el respetable señor barón de Llauri si en los votos jaimistas confía, ya que afortunadamente siempre fué la traición plantada exótica en el lealísimo distrito de Nules.

Penetre si gusta el señor barón en el campo romanista y meta en el su hoz para cosechar mieses que a la postre han de darle la muerte política; pero deje en paz al jaimismo, que tiene su organización y tiene sus jefes, únicos a quienes les ha sido dada la necesaria autoridad para mandar.

De usted afectísimos s. s. q. b. s. m.— Por la Junta Provincial Legitimista de Castellón.— Antonio Lloréns.— Vicente Sanchis.— Manuel Mingarro.— Vicente Aguilera.— Rafael Masústegui.— Luis Montoliu.

Habla el jefe legitimista del distrito

Sr. Director del DIARIO DE VALENCIA. Mi muy querido amigo: Esta misma noche envío al director de *La Voz de Valencia* el siguiente remitido, cuya inserción agradecería a usted su afectísimo correligionario, — Jeremías Peris.

Sr. Director de *La Voz de Valencia*.

Muy señor mío: En el número de hoy del periódico de su acertada dirección aparece un suelto firmado por "Un burriánense", en uno de cuyos párrafos se afirma que al señor barón de Llauri, además de los liberales le votarán los jaimistas.

Por una confianza imerecida de mis jefes ostento, desde ya larga fecha, la Jefatura de la Comunidad legitimista en el distrito de Nules y en esta ciudad de Burriana, y con la autoridad que ese cargo me

confiere me creo en el deber de manifestar que la proclamación de la candidatura jaimista era cosa acordada ya desde las últimas elecciones a Cortes y que obedece a aspiración unánime, reiteradamente manifestada por todos, absolutamente todos los jaimistas del distrito.

En éste, afortunadamente, no hay en la Comunidad legitimista disidencias de ninguna clase, y por cartas que a la vista tengo y que han llegado a mis manos desde todos los pueblos del distrito, me consta y quisiera hacer público que ni un solo jaimista votará hoy otra candidatura que la netamente legitimista, como votó otras veces y votará mañana, si el caso llega, la que, respondiendo a las aspiraciones del distrito, manden o recomienden las autoridades provincial y regional.

Es inútil, pues, que con el propósito de sembrar la duda en los espíritus se lancen a la publicidad tales noticias. Contra la fe y lealtad inquebrantables, mil veces probadas, de los jaimistas del distrito de Nules, han de estrellarse siempre tales maniobras.

Mucho agradecería de usted la publicación de estas líneas su afectísimo seguro servidor q. b. s. m., el jefe legitimista del distrito de Nules.— Jeremías Peris.

Hablan los católicos

Ayer tarde tuvimos el gusto de recibir la visita en esta Redacción de tres distinguidas personalidades de Burriana, afectas a la política de la Cooperativa y muy significadas dentro de ésta, quienes nos felicitaron por lo exacto del artículo que anteayer publicamos, que era, reflejo fiel del sentimiento que ocurrió en el distrito de Nules y singularmente de lo ocurrido en Burriana.

"Unicamente—nos manifestaron los visitantes—no es cierto seamos nosotros los que hayamos dejado al señor barón a la luna de Valencia, ya que seguimos la misma política que hemos seguido siempre, sino el señor barón quien se aparta de nuestra política, de esa política a la que fuimos quizá, más que por otros, por sus consejos particulares empujados, y que era, según el mencionado señor, el ideal de la política católica."

"El señor barón se va ahora con los liberales de Romanos y con los republicanos de Gasset y deja a los elementos católicos por el ansia de una acta (que no llegará), ansia inconcebible en persona de su seriedad y de su categoría social."

"Cree el Sr. Manglano—nos decían—que con la amenaza de dar los votos de sus arrendadores a los liberales y republicanos en las elecciones municipales de Burriana nos va a asustar, pero no piensa que esa su actitud contribuirá a que la unión nuestra con los jaimistas vuelva a ser un hecho en las dichas elecciones, como lo fué en las pasadas al formarse la conjunción de las derechas, en cuyo caso para nada necesitaríamos de los arrendatarios del barón, y sería de ver una lucha (que vendrá) de todas las derechas unidas contra los liberales y republicanos acudidos por el mencionado señor."

"Si este señor hubiese obrado con mayor reflexión y hubiese tenido paciencia, sin demostrar tan pronto y en tan mala ocasión sus aspiraciones, quizá algún día hubiera alcanzado esa acta que con tanta necesidad pide hoy. Ahora, en cambio, con sus prisas y sus impremeditaciones lo que ha conseguido es inutilizar para siempre en la política del distrito de Nules e indispone con los jaimistas, con los católicos neutros y con los conservadores, es decir con los únicos políticos que hubieran podido algún día ayudarlo."

"Lo hecho ya no tiene remedio, pues aunque a la postre no tendrá más remedio que retirarse obedeciendo quizá a altísimas indicaciones, el prestigio, cuando se pierde, cosa es muy difícil de recuperar."

Estas son las manifestaciones que ayer tarde nos hicieron las mencionadas respetabilísimas personalidades del Sindicato Católico obrero y Cooperativa de Burriana, y sin comentario alguno las transcribimos.

Son católicos, pero no correligionarios nuestros los que tal dicen, y por ello, para probar si en nuestras apreciaciones no estamos solos, nos creemos en el deber de publicar aquéllas.

Labor legitimista

Se convoca a los señores que componen la Directiva del Requeté, a una junta para mañana jueves, 29 de los corrientes, a las siete de la tarde.

Se ruega encarecidamente la asistencia a dicha reunión.

Requeté

Madrid.

París

(POR TELÉGRAFO) París, 27.

"Le Petit Journal"

El diario *Le Petit Journal*, dice que la salud del heredero de la corona de Austria inspira en Viena serios temores.

Carrera de aeroplanos

Se prepara una carrera de aeroplanos para el día 9 de Mayo. Saldrán aeroplanos de París y de Londres, simultáneamente.

IMPRESIONES

"Los leales"

Nacidos, como nadie de entre nuestros modernos autores, como teatro de hombres que piensan, como teatro de creador... en la observación de lo cómico y alegres notas en el tono del colorido, los hermanos Alvarez Quintero, no sabemos si por censurable orgullo de su talento o por cierto íntimo y laudabilísimo anhelo de renovación, esfuerzarse hace ya algún tiempo en demostrarnos que, sobrepajándose a sí mismos, su musa va aún más allá, que no son sólo chispeantes donaires y deliciosos saínetes lo que puede salir de su pluma; que conjuntamente hay en su producción espacio para la idea y para el sentimiento, para la lucha de caracteres y el propósito trascendental. No les basta con mover a risa, con regocijar nuestros espíritus; necesitan también emocionarnos; que admiremos su teatro como teatro de poeta, como teatro de hombres que piensan, como teatro de creador... literaria, cada vez más acentuada en los triunfadores comediógrafos andaluces, es un claro ejemplo de desacierto en la elección del camino, una patente muestra de error en la orientación de unas condiciones, en el encamuzamiento de una meritísima aptitud.

No; a los hermanos Alvarez Quintero, hasta la fecha, les viene sobradamente ancho el teatro de tesis, la comedia de profundas psicologías, la obra en que domine sobre lo cómico el conflicto hondo, las situaciones sentimentales, los momentos de lo pasional. Su ruta se encuentra en un arte sencillo, sin altibajos y sin violencias, tranquilamente risueño, placidamente burgués. Otra cosa es divorciarse, sin excepciones, del éxito; perder prestigios adquiridos, establecer la serie de continuidad en la equivocación. O el saínete o la comedia sin pretensiones ideológicas, y de ahí no se pase... En interés suyo, en interés del público, debíamos tener derecho para, de este modo, pedérselo exigir sin apelación.

"Los leales"—comedia esencialmente de tesis, la última de la nueva manera, — ni ha merecido el aplauso caluroso, entusiasta, del verdadero público, ni la grata sanción del elogio por parte de la crítica profesional. Ante la obra estrenada en el Español por Nieves Suárez, el primero se limitó a escuchar con poco más que con carinosa benevolencia; la segunda ha oído con una equivocación. Y ambas con razón, a nuestro juicio. Si inconscientemente no hubiera pesado tanto en el ánimo del espectador el recuerdo de los éxitos pasados, lo que el nombre de los hermanos Alvarez Quintero vale y significa, sin duda habríamos de consignar hoy el hecho de un ruído fracaso... A los incondicionales, ciertamente, se debe que no aconteciera así.

Sinceramente juzgando, hemos de reputar "Los leales" como la obra quizá más endeble de la producción quinteriana, como aquella en que han sufrido sus autores al realizarla y por su mal de origen la más lamentable equivocación. Fuera de algunas escenas—acto segundo,—francamente regocijadas, caricaturescas, la comedia, en conjunto, ha nacido a las tablas bajo el fatal signo de la falta de interés, del exceso en las dimensiones, del abuso de recursos manidos y sobradamente artificiosos, del sentimentalismo sensiblero que a los hermanos andaluces les es tan peculiar.

En "Los leales", los personajes apenas pertenecen, por su estructura, a la humanidad que nos rodea; son seres convencionales, sin espíritu, carentes de psicología. Hablan como creados únicamente para que hablen a su antojo el autor; se mueven porque el autor quiso dirigir arbitrariamente sus movimientos. La técnica, asimismo, y cosa extraña en ellos, es anticuada, falsa, y, para colmo, de una abrumadora trivialidad los conceptos fundamentales, los párrafos en que parece quiso darsenos una profunda filosofía. El tipo de Lucía—el más real—podría solamente escaparse a la censura; pero su valor no nos compensa ni con mucho... Cuando al descubrirnos la ficción de Mr. Clementier—debería revelársenos como lo esperábamos, Lucía, desgraciadamente, decae también..."

El asunto, además—la historia de una familia arruinada, que, gracias al esfuerzo de un trabajo perseverante, de una voluntad sin desmayos—D. Rodrigo el viejo—consigue de nuevo para el horizonte de su vida claros días de sol—no se recomienda seguramente por su novedad. Los cantos al trabajo, a su virtud ennobecedora—tengase en cuenta, no obstante, para juzgar con acierto la idea central de la comedia, que en ella se trabaja sólo por la necesidad de vivir, y sin más ideal,—a su fuerza de regeneración, es algo que podemos encontrar con repelida, con hartísima frecuencia en todas las literaturas.

Del dominio común, por tanto, vulgarizadísima en todos sus aspectos la idea, en la hora presente sólo le era dado caer bajo la pluma de grandes artistas, de grandes pensadores, para llegar a emocionarnos con fortuna, por la belleza de sus sentimientos, por alguno que otro destello de originalidad. Bajo la pluma de poetas, de filósofos; y Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, mal que les pese, no, no lo son...

A. LÓPEZ FERRÁNDIZ.

La huelga de Riotinto

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 27.

Estado del conflicto

Huelva.—Han trabajado hoy 7.500 obreros, 55 máquinas, cinco excavadoras y 12 trenes de mineral.

Todos los servicios, excepto el de limpieza de las minas, han quedado restablecidos.

La huelga de panaderos mejora.

Normalidad absoluta

Huelva.—Hoy han entrado al trabajo 7.500 obreros, han funcionado 55 locomotoras, cinco excavadoras y doce o trece trenes minerales.

Todo está normal, excepto los trabajadores del ramo de limpieza.

Se ha dado orden de que sea retirada la guardia civil.

El auto de prisión

contra Azzati

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 27.

Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha presentado un escrito pidiendo la reforma del auto de prisión contra D. Félix Azzati, por no haber comparecido a la citación ni presentarse al juicio oral que debió de celebrarse ante el Supremo.

Se funda el escrito en la enfermedad del Sr. Azzati, justificada con certificado facultativo.

El Obispo de Vitoria

(POR TELÉGRAFO)

Bilbao, 27.

Entrada triunfal

A las doce y media ha llegado el señor Obispo de Vitoria, a cuya diócesis pertenece esta capital, D. Prudencio Melo, a quien acompañaban su secretario de Cámara y el marqués de Acilona, presidente del Consejo de administración de la Compañía de los ferrocarriles vascongados.

En la estación ha sido recibido el señor Obispo por el alcalde, gobernadores militar y civil, comandante de Marina y demás autoridades, gran número de Sacerdotes, Ordenes Religiosas, Corporaciones católicas y una muchedumbre inmensa.

Desde que el tren ha llegado hasta que el Prelado ha salido de la estación no han cesado los vítores y aclamaciones al Papa, al Obispo y a la Religión.

Acto seguido se ha organizado la comitiva, que ha ocupado numerosos autos móviles, pero a consecuencia de la pertinaz lluvia ha resultado deslucida.

En el primer auto que abría marcha a la comitiva iban el señor Obispo, Dr. Melo; y el alcalde.

En la Basílica de Santiago

La comitiva, desde la estación, se ha dirigido a la iglesia Basílica Arciprestal de Santiago.

Todos los balcones del trayecto que ha recorrido la comitiva se hallaban engalanados y las calles completamente ocupadas por numerosísimo público, que ha ovacionado sin cesar a su nuevo Prelado.

En la puerta del templo ha sido recibido el Sr. Melo por el señor Cura Arcipreste y el Clero, precedido de Cruz alzada.

El señor Obispo ha entrado bajo palio, cuyas varas llevaban los tenientes de alcalde y concejales católicos y se han dirigido al altar mayor, en donde ha orado breves momentos.

A la entrada del Prelado en el templo, el órgano ha interpretado la Marcha Pontificia.

Después, a gran orquesta se ha cantado el "Te Deum", y finalmente, el Dr. Melo ha pronunciado un elocuente discurso, en el que ha saludado a sus diócesanos, a quienes ha bendecido.

El acto ha terminado cerca de las dos de la tarde.

Recepción

Desde la Basílica de Santiago se ha trasladado la comitiva a la Casa Ayuntamiento, y en el magnífico salón del trono se ha celebrado la recepción, que ha resultado brillantísima.

Ante el señor Obispo han desfilaro, bendecido el Anillo Pastoral, todas las autoridades, el Clero, numerosas señoras, comisiones del ejército, de la benemérita y de los Misiones y extraordinario número de personalidades.

A Deusto

Terminada la recepción, el señor Obispo, acompañado de los señores Cura Arcipreste y alcalde, ha marchado a la Universidad de Deusto, en donde se hospeda, cuyo claustro de profesores, con el rector, ha recibido al Dr. Melo, quien ha sido vitoreado y aplaudido con gran entusiasmo.

Teatralerías

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro amigo el notable ventrílocuo Francisco Sanz, que de regreso de su segunda turné por América viene a descansar una corta temporada en su tierra natal.

Viene satisfechísimo del resultado artístico y "del otro", de su campaña. Damos la bienvenida al aplaudido artista.

Pastillas Morelló

Para curar resfriados, tos, catarros, bronquitis, asma, etc., nunca tan eficaz. Obran por inhalación y disuélvense en la boca. Preparación científica que no contiene narcóticos ni anestésicos.



D. O. M.

Don Salvador Gómez y Monleón

en cumplimiento del primer año de su fallecimiento

R. I. P.

Su viuda, hija y hermanos, suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos, de los que quedan agradecidos.

A. M. D. G.

Vida política

(POR TELEGRAMA) Madrid, 27.

Cosas de Hacienda

El Sr. Bugallá ha dispuesto que los embargos a los Ayuntamientos se declaren con arreglo a la real orden de 24 de Enero de 1902 y al acuerdo del tribunal gubernativo de 30 de Agosto de 1906, según los cuales solo se podrá embargar el 66 por 100 de la cantidad presupuestada o el 15 por 100 por atrasos si no hubiere consignación en presupuestos.

Asimismo ha dictado una real orden abriendo un concurso en el plazo de cinco meses para que los funcionarios de Hacienda presenten trabajos para la reforma legislativa como impuestos, rentas, tributos, etc.

Habrán premios en metálico, que oscilarán entre 250 pesetas y 1.000 y servirá a los autores como mérito en sus hojas de servicios.

Congreso Hispano-Marroquí
Los Centros Hispano-Marroquí han acordado celebrar el próximo Congreso en Sevilla a fines de Febrero o a primeros de Marzo próximos.

Presidirá el Sr. Labra.
Recíbense muchas felicitaciones.
Los temas objeto de discusión se publicarán en breve.

Coincidiendo con el Congreso se organiza un viaje económico, cuyo itinerario será Sevilla, Cádiz, Larache, Tánger, Ceuta, Tetuán, Melilla, Málaga y regreso a Sevilla.

En Melilla se inaugurará una Exposición de productos españoles que revestirá gran importancia.

Para dar las gracias
Mañana publicará el *Diario de la Guerra* una real orden dando las gracias a las Compañías de ferrocarriles de Valencia por haber aceptado el uso de la cartera militar.

Recepción
Esta tarde se ha celebrado en el Ministerio de Estado la acostumbrada recepción diplomática.

Cumpleaños del kaiser
Con motivo del cumpleaños del kaiser, en la embajada de Alemania se ha celebrado un banquete, al que han asistido las personalidades principales de la colonia y los presidentes de las sociedades alemanas.

Prórroga de un Tratado
Ha quedado prorrogado por cinco años el Tratado de arbitraje entre España e Inglaterra.

Recepción en Estado
En el Ministerio de Estado se ha celebrado hoy la recepción diplomática semanal de costumbre.

Ha estado muy concurrida.
Visitas en Fomento
El Sr. Ugarte ha recibido la visita de una comisión de aspirantes aprobados al cuerpo de Interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles, para pedirle que amplíe el número de plazas.

Otra comisión manchega le ha entregado la instancia solicitando que la Compañía de los ferrocarriles restablezca la tarifa que les concedió para el transporte de vinos.

También le han visitado los señores conde de Albay y Fabié, para hacer distintas peticiones para la provincia de Castellón.

Fallecimiento
La enfermedad que aquejaba al señor marqués de Urquijo, ha tenido un funesto desenlace.

A las seis de la tarde ha dejado de existir.

Entrega de conclusiones
Una comisión de la Federación Nacional Médico-Escolar, ha visitado hoy al ministro de la Gobernación.

Le ha hecho entrega de las conclusiones aprobadas en la última asamblea.

En tiempos de Dato
El ministro de Marina ha dispuesto que el coronel Labrador se encargue de la Jefatura de artillería del arsenal de la Carraca.

La noticia ha producido honda impresión y ha sido muy comentada en los centros políticos.

Con tal motivo se dirigen acerbas censuras al ministro de Marina y al Sr. Dato, que de esta manera pretende captarse las simpatías de las izquierdas.

Los interventores de ferrocarriles
Una comisión de opositores a las plazas vacantes de interventores de ferrocarriles del Estado ha visitado hoy al ministro de Fomento, Sr. Ugarte.

Le ha reiterado la petición de que se amplíe el número de plazas.

El ministro ha ofrecido estudiar el asunto.

Disolución del Senado
Mañana a las cinco de la tarde se reunirán en Consejo los ministros.

Se asegura que se tratará de la disolución del Senado.

El decreto correspondiente se insertará en la *Gaceta* del día 9 de Febrero próximo.

Reformas en Enseñanza
El Sr. Bergamín ha manifestado, en vista del excesivo número de alumnos que asisten a algunas cátedras, y de los pocos que asisten a otras, que aumentará el profesorado y suprimirá fusionar algunos centros.

Ha añadido que no tienen razón de ser la Escuela de Comercio, la del Hogar y otras, las cuales se transformarán con objeto de que sirvan para algo más que para dar un título.

Se clasificaron en grupos:
El primero estará en Madrid y se situará Central.

España al día

(POR TELEGRAMA)

Madrid, 27.

Reorganización

Barcelona.—Ha quedado establecida la nueva organización de la policía de Barcelona y con ella la brigada de investigación criminal.

Los carpinteros

Barcelona.—La huelga de los obreros carpinteros continúa en el mismo estado. La policía ha practicado algunas detenciones.

Huelga en perspectiva

Barcelona.—Los abastecedores se niegan a sacrificar reses en el matadero porque los vendedores de menudillos no quieren adquirirlos.

Arrollado por el tren

Toledo.—El jefe de la benemérita de Tembleque comunica que el tren ha arrollado a Escolástico Carrascosa, que ha quedado muerto.

Muerto de hambre

Burgos.—En el pueblo de Villasantino ha aparecido el cadáver de un anciano. Las diligencias practicadas permiten asegurar que ha perecido de hambre y de frío.

Huelga textil

Salamanca.—Dicen de Bejar que la huelga textil va tomando caracteres de gravedad.

Detenidos por inmoraes

Barcelona.—La policía, reanudando las landables iniciativas del gobernador, continúa su campaña contra la inmoralidad.

LA CRISIS MINISTERIAL

Nota oficial
La Prensa publica la siguiente nota oficial:
"El Ministerio declara que era dimisionario desde el día 24 por acuerdo del Consejo de ministros en vista de que el presidente D' Arriaga había comunicado a Alfonso Costa el deseo de que los jefes de las agrupaciones políticas constituyeran un Ministerio para aplacar las pasiones políticas."

Al nuevo Ministerio se le ofrece que obtendrá del Parlamento la aprobación de los presupuestos, la revisión de la ley de Culos y una amplia amnistía de delitos políticos.

Se ha encargado de presidir las próximas elecciones el Ministerio dimisionario, creyendo ver con esto el deseo de D' Arriaga de disminuir la confianza, y como el Ministerio disidente de D' Arriaga, creyó oportuno presentar la dimisión, que fué aceptada.

La nota termina diciendo:
"El jefe del Estado ha comenzado seguidamente las gestiones para organizar un nuevo gabinete."

Los dimisionarios despacharán los asuntos de sus carteras hasta la constitución del Gobierno."

Lo que dice la Prensa
Los diarios ministeriales hacen resaltar la mayoría de 21 votos conseguida por el Ministerio.

Las Cortes
Durante la sesión del Congreso se ha aprobado una moción en la que se reconoce que no existe conflicto entre los Poderes legislativo y ejecutivo, porque el actual Gobierno está constituido por una legítima delegación de la mayoría parlamentaria.

Los carpinteros
en huelga
Los obreros nuevamente se reunieron ayer los carpinteros en junta general en la Casa del Pueblo.

La sesión se celebró a las diez de la mañana.

El Comité de huelga fué saludado con grandes aplausos.

El presidente dió cuenta de las gestiones verificadas.

El resultado de éstas ha sido que en los pueblos vecinos se ha generalizado la huelga.

Estos piden la jornada de ocho horas.

Los acuerdos han sido persistir en la huelga y ratificar su confianza a la comisión de huelga.

Los obreros así nos ruegan lo hagamos público para evitar confusiones y a fin de que todos se enteren y sepan que la huelga persiste, mientras las circunstancias no les obliguen a variar de conducta.

Hoy a las diez se reunirán de nuevo en la Casa del Pueblo.

Los patronos
Anoche a las siete de la tarde se reunieron los patronos carpinteros en su casa social para dar cuenta de un oficio recibido de la Sociedad de obreros carpinteros La Unión, en el que manifestaban haberse declarado en huelga.

En su vista se nombró una comisión de patronos para que recabe lo antes posible una avenencia satisfactoria para ambas partes.

Los señores que componen dicha comisión son D. José Morata, D. José Espigués, D. Vicente March, D. Salvador Tàrraga, D. Matías Belenguier, D. Melchor Chirona y D. Jaime Chinesta.

PARA LOS MAESTROS CARPINTEROS
Es de lamentar que por un mal entendido amor propio de los maestros carpinteros de esta ciudad se haya llegado a la huelga de los obreros del oficio.

Y decimos que el paro obedece a ese amor propio de los maestros, porque no se explica que cuando le en un principio algo exageradas, a los límites de lo racional, equitativo y justo, contesten a ellas los patronos ofreciendo un risible aumento en el jornal, que necesariamente había de ofender la dignidad de aquéllos.

Porque, señores maestros, los obreros, dentro de su humilde situación, también tienen dignidad y son acreedores a ser tratados con las consideraciones y respetos que la caridad, que es amor, y la buena educación social exigen.

Y es tan evidente que tal contestación es hija del amor propio, que de no ser así, a una petición razonable como la formulada por los obreros se hubiese contestado con un ofrecimiento revelador de que se deseaba una transacción y arreglo; pero nunca con el del aumento del 10 por 100 del jornal.

A pesar de ello, nosotros creemos, es más, esperamos que los maestros carpinteros de Valencia modificarán tal proceder y no serán obstáculo para que el actual conflicto se solucione sin que en él haya vencidos ni vencedores.

Sabemos que de parte de los obreros no han de sostenerse intransigencias ni terquedades, y así lo han manifestado hasta ahora, y sería doloroso que esta conducta digna se interpretara como indecisión, apocamiento o cobardía en la defensa de su derecho.

Por lo de los patronos, esperamos que pasado el primer momento y reflexionando bien sobre los perjuicios que una huelga reporta a la industria que la sufre, no darán lugar a que el estado anormal por que ahora pasa la de carpinteros, perdure por muchos días.

Y es tanto más de esperar así, por cuanto la casi totalidad de ellos ha pasado antes por las mismas estrecheces y ha sufrido las mismas necesidades que los propietarios de ahora, debidas a la insuflación del salario.

Excepto algunos, muy pocos, que con un nombre honroso heredaron de sus padres el taller que hoy poseen, la inmensa mayoría de los patronos actuales han trabajado antes como oficiales; y no nos negarán éstos que su constante aspiración entonces era la de mejorar su situación, no por medios utópicos e irrealizables, sino aprovechando la industria a que pertenecían.

Y si esto es una verdad innegable, nosotros nos permitimos preguntarles si les será lícito, si será humano y cristiano que ahora se agrupen para negar a sus obreros unas migajas de los beneficios que esa misma industria produce, con el pretexto de que es una imposición pedirles agrupados y en bien de todos sus compañeros.

Comparen los actuales maestros aquella aspiración de mejora que sintieron cuando eran oficiales, con la que ahora reclaman los obreros, y mediten allí en el santuario de su conciencia si les es justo oponerse y negársela.

Tenemos la absoluta seguridad de que los obreros renunciarán, desde luego, a toda mejora y volverán gustosos y tranquilos al trabajo, si los maestros lograsen probar que les es imposible acceder a lo que se les pide.

Y esto no lo conseguiremos, a menos que traten de cargar a los obreros la depreciación en los trabajos, debida a la ruinosa competencia que unos a otros se hacen.

Un conciliador.

(POR TELEGRAMA)

Barcelona, 27.

El alcalde

Barcelona.—El alcalde de esta ciudad, Sr. Sagnier, saldrá en breve para Valencia.

La nueva brigada

Barcelona.—La brigada nueva de Policía se dedicará especialmente a la persecución de criminales.

Han sido detenidos más de cuarenta individuos, extranjeros en su mayoría. Se han recogido muchas armas.

Coacciones

Barcelona.—Los carpinteros huelguistas apalearon a un compañero que pretendía trabajar.

La policía practicó varias detenciones.

Suspensión de audiencias

Barcelona.—El Sr. Lerroux ha suspendido las audiencias que daba diariamente a sus correligionarios.

El marqués de Tamarit

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad el señor marqués de Tamarit con objeto de proceder a la reorganización del partido legitimista en esta ciudad.

Su llegada ha causado excelente impresión entre los jaimistas de Barcelona.

DR. BAIXAULL. Clínica enfermedades de niños, matriz, partos. Torno S. Cristóbal, 4.

Lisboa

(POR TELEGRAMA)

Lisboa, 27.

LA CRISIS MINISTERIAL

Nota oficial
La Prensa publica la siguiente nota oficial:
"El Ministerio declara que era dimisionario desde el día 24 por acuerdo del Consejo de ministros en vista de que el presidente D' Arriaga había comunicado a Alfonso Costa el deseo de que los jefes de las agrupaciones políticas constituyeran un Ministerio para aplacar las pasiones políticas."

Al nuevo Ministerio se le ofrece que obtendrá del Parlamento la aprobación de los presupuestos, la revisión de la ley de Culos y una amplia amnistía de delitos políticos.

Se ha encargado de presidir las próximas elecciones el Ministerio dimisionario, creyendo ver con esto el deseo de D' Arriaga de disminuir la confianza, y como el Ministerio disidente de D' Arriaga, creyó oportuno presentar la dimisión, que fué aceptada.

La nota termina diciendo:
"El jefe del Estado ha comenzado seguidamente las gestiones para organizar un nuevo gabinete."

Los dimisionarios despacharán los asuntos de sus carteras hasta la constitución del Gobierno."

Lo que dice la Prensa
Los diarios ministeriales hacen resaltar la mayoría de 21 votos conseguida por el Ministerio.

Las Cortes
Durante la sesión del Congreso se ha aprobado una moción en la que se reconoce que no existe conflicto entre los Poderes legislativo y ejecutivo, porque el actual Gobierno está constituido por una legítima delegación de la mayoría parlamentaria.

Los carpinteros
en huelga
Los obreros nuevamente se reunieron ayer los carpinteros en junta general en la Casa del Pueblo.

La sesión se celebró a las diez de la mañana.

El Comité de huelga fué saludado con grandes aplausos.

El presidente dió cuenta de las gestiones verificadas.

El resultado de éstas ha sido que en los pueblos vecinos se ha generalizado la huelga.

Estos piden la jornada de ocho horas.

Los acuerdos han sido persistir en la huelga y ratificar su confianza a la comisión de huelga.

Los obreros así nos ruegan lo hagamos público para evitar confusiones y a fin de que todos se enteren y sepan que la huelga persiste, mientras las circunstancias no les obliguen a variar de conducta.

Hoy a las diez se reunirán de nuevo en la Casa del Pueblo.

Los patronos
Anoche a las siete de la tarde se reunieron los patronos carpinteros en su casa social para dar cuenta de un oficio recibido de la Sociedad de obreros carpinteros La Unión, en el que manifestaban haberse declarado en huelga.

En su vista se nombró una comisión de patronos para que recabe lo antes posible una avenencia satisfactoria para ambas partes.

Los señores que componen dicha comisión son D. José Morata, D. José Espigués, D. Vicente March, D. Salvador Tàrraga, D. Matías Belenguier, D. Melchor Chirona y D. Jaime Chinesta.

PARA LOS MAESTROS CARPINTEROS
Es de lamentar que por un mal entendido amor propio de los maestros carpinteros de esta ciudad se haya llegado a la huelga de los obreros del oficio.

Y decimos que el paro obedece a ese amor propio de los maestros, porque no se explica que cuando le en un principio algo exageradas, a los límites de lo racional, equitativo y justo, contesten a ellas los patronos ofreciendo un risible aumento en el jornal, que necesariamente había de ofender la dignidad de aquéllos.

Porque, señores maestros, los obreros, dentro de su humilde situación, también tienen dignidad y son acreedores a ser tratados con las consideraciones y respetos que la caridad, que es amor, y la buena educación social exigen.

Y es tan evidente que tal contestación es hija del amor propio, que de no ser así, a una petición razonable como la formulada por los obreros se hubiese contestado con un ofrecimiento revelador de que se deseaba una transacción y arreglo; pero nunca con el del aumento del 10 por 100 del jornal.

A pesar de ello, nosotros creemos, es más, esperamos que los maestros carpinteros de Valencia modificarán tal proceder y no serán obstáculo para que el actual conflicto se solucione sin que en él haya vencidos ni vencedores.

Sabemos que de parte de los obreros no han de sostenerse intransigencias ni terquedades, y así lo han manifestado hasta ahora, y sería doloroso que esta conducta digna se interpretara como indecisión, apocamiento o cobardía en la defensa de su derecho.

Por lo de los patronos, esperamos que pasado el primer momento y reflexionando bien sobre los perjuicios que una huelga reporta a la industria que la sufre, no darán lugar a que el estado anormal por que ahora pasa la de carpinteros, perdure por muchos días.

Y es tanto más de esperar así, por cuanto la casi totalidad de ellos ha pasado antes por las mismas estrecheces y ha sufrido las mismas necesidades que los propietarios de ahora, debidas a la insuflación del salario.

Excepto algunos, muy pocos, que con un nombre honroso heredaron de sus padres el taller que hoy poseen, la inmensa mayoría de los patronos actuales han trabajado antes como oficiales; y no nos negarán éstos que su constante aspiración entonces era la de mejorar su situación, no por medios utópicos e irrealizables, sino aprovechando la industria a que pertenecían.

Y si esto es una verdad innegable, nosotros nos permitimos preguntarles si les será lícito, si será humano y cristiano que ahora se agrupen para negar a sus obreros unas migajas de los beneficios que esa misma industria produce, con el pretexto de que es una imposición pedirles agrupados y en bien de todos sus compañeros.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana 27 en la parroquia de San Juan del Hospital (ante de Isabel la Católica), en la Misas de día y el Rosario que el mismo día y ocho siguientes se rezará en dicha parroquia, serán en sufragio del alma de

Don Antonio Tello y Martí

que falleció el día 22 de los corrientes

R. I. P.

Su director espiritual, hermanos, hermanas políticas, tíos, sobrinos y primos, ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Publicaciones

Hemos recibido el número 20 de la acreditada revista mensual *Anunciador Valencia*, que en nada desmerece de los publicados anteriormente, pues el actual lo avaloran las reconocidas firmas de Manuel González, Lorente, Sanchis, Ascenso, Barona, Llopis, Barberá y otros, como también una profusión de hermosos grabados, y una interesante información del eminente escultor D. Mariano Benlliure, en Nápoles.

Precio del número, 10 céntimos.

La Revista Gráfica, que se publica en París con creciente éxito, publica en su número del 15 del actual, el siguiente sumario:

Mientras la nieve cae; Actualidades; Las abejas de Oriente; La República Dominicana, por Mercedes Mota; Las distracciones en San Moritz de una joven elegante; Las heroínas de Alfredo Mussel, por Enrique Roujou; Los aviadores desconocidos; Nuestros artistas, por Pedro Reolo Agüero; Por la España desconocida, por Julio Ariza; Dos cabecitas rubias, por Juan de Becon; Los monjes del monte San Bernardo; La esgrima de los gladiadores; París; Actualidades argentinas; El arte dramático en España, por Manuel Bueno; "Le Chic", por Simone; Ensalada, por Luis Bonafoux; Charla científica, por J. Meirs; El Gran Mundo; Un mapa internacional; Los Hispano-Americanos en París; Actualidades deportivas.

Acaba de publicarse el número 3, correspondiente a Noviembre, del *Boletín de la Estadística municipal de Valencia*.

Los obreros

: del puerto :

Con motivo de un artículo publicado en el semanario *Progreso Obrero*, órgano de la Unión Obrera del Puerto, ayer visitó al señor gobernador una comisión de la Casa del Pueblo para protestar contra los conceptos que en el mismo se expresan.

En dicho artículo se ataca a la Casa del Pueblo por haber admitido en su seno a una Sociedad titulada La Defensa, y cuya finalidad era realizar trabajos de carga y descarga en el puerto.

Dejando a un lado la justicia o injusticia con que ha procedido la Casa del Pueblo, vamos a exponer los hechos:

Antes de que el actual contrato de trabajo entre patronos y obreros se firmara, parece que algunos patronos se sintieron molestados porque el Jurado mixto les condenó a pagar cantidades a los obreros en concepto de reintegros por jornales devengados con arreglo a las tarifas vigentes, y parte de los cuales los mismos obreros habían devuelto, por coacción moral, y ante el temor de que no se les diera ya más trabajo.

Dichos patronos decidieron acabar con la sólida organización de los obreros, y al efecto, con elementos no asociados, trataron de crear una nueva Sociedad que estuviese en absoluto sometida a sus exigencias.

Esta Sociedad se constituyó y solicitó su ingreso en la Casa del Pueblo.

El Comité de ésta se reunió, y aun estando los individuos que lo formaban enterados de la verdadera finalidad de la agrupación solicitante, se le admitió, dándole con ello una fuerza moral que no tenía.

El contrato de trabajo se aprobó sin que hubiese intervenido La Defensa, quedando, por tanto, únicas Sociedades contratantes, La Unión Obrera y El Turno, por los obreros, y las Sociedades patronales.

Quedaban, pues, excluidos los de La Defensa de poder realizar trabajos de carga y descarga de vapores en el Puerto.

Mas éstos acudieron al gobernador pidiendo que les amparase, puesto que la libertad del trabajo a ello les daba derecho.

¿Qué hacer? Si el gobernador amparaba a La Unión y al Turno, ¿cómo quedaba la libertad del trabajo?

Y si el gobernador amparaba a La Defensa, ¿para qué se había autorizado el contrato?

Quizá el lío lo hubiera podido evitar la Casa del Pueblo no admitiendo a La Defensa, por razones de compañerismo, y es posible que el gobernador no hubiese autorizado su constitución por razones de orden público, pues es casi seguro que el día que los de La Defensa salgan a las muelles a trabajar, ocurra un conflicto.

Nosotros esperamos que el Sr. Centeno resuelva la cuestión con el tacto que le es peculiar, pues sería sensible que estallara un conflicto, de consecuencias difíciles de prever.

No recordando raban en aque...

sin dificultad, y para la visita.

Marchóse el pero agitado el leroz y sacrilego.

Apenas salió persona extraña volvíamos a Glia

Precios sin competencia : : : :
: : : : Frontitum en los encargos

Piano "G...
Dice Dat...
POR TELEGRAMA

En la diaria visita a la Sr. Dato nos dijo lo siguiente: "D. Almona me ha telegrafado un sentimiento por el fallecimiento de Sr. Ramos. Esta tarde será conducido el Sr. Ramos desde el Hospital de Carabanchel al Cementerio de San Carlos. Asistirán al trío el capitán general y el capitán general. En Huelva reina normal. En Riohinto se ha reanudo el trabajo."

Recibo telegramas de toda España por el término de En Tetuán y Ceuta reanuda el trabajo. En Larache me dicen que de la Guerra que ha habido de la...

A las once de la mañana el domicilio del Sr. Urquijo y del estado de su salud.

Ahora me dicen que ha pasado un día agónico. Me ha saludado el senador, siguiendo su costumbre, todas las semanas. Uno de nosotros ha preguntado: "¿Sabe usted en qué menaje a Pérez Galdós?" El presidente: "Se nombrará una comisión formada por los señores Alvarez (D. M.) y conde de El Gobierno ha ofrecido no hará nada, esperando la comisión."

Bursátiles

Cotización del Colegio de Bolsa, correspondiente al 27 de Enero.

CAMBIO OFICIAL
Cambios extra...
Paris vista, cheque bancario, 103.35 a 103.40
Londres vista, cheque bancario, 103.35 a 103.40
Idem 8 días comercial, 103.35 a 103.40

Deuda perpetua al 4%
Serie F... d. 7.990
Serie E... d. 7.920
Serie D... d. 8.000
Serie C... d. 8.195

Valores Iov
obligaciones Ayuntamiento de Valencia, 90/00
Idem 5% d. 100.000
Idem 4% d. 100.000
Idem 3% d. 100.000
Idem 2% d. 100.000
Idem 1% d. 100.000
Idem 0.5% d. 100.000
Idem 0.25% d. 100.000
Idem 0.125% d. 100.000
Idem 0.0625% d. 100.000
Idem 0.03125% d. 100.000
Idem 0.015625% d. 100.000
Idem 0.0078125% d. 100.000
Idem 0.00390625% d. 100.000
Idem 0.001953125% d. 100.000
Idem 0.0009765625% d. 100.000
Idem

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 27 de Enero. Categoría: M. (Marítimo). Se debilitan las altas presiones del centro de Europa...

Más lluvias del reciente temporal: Alhaidia (Clau de la Trompa), 118,8 milímetros; Agres (Verdecho), 54,6; Cocentaina, 49,7; Alberique, 45,6; Onteniente (Gamellana), 42,2; Alcoy, 35,7; Alcala, 29,1; Albaladea, 27,6; Otos 25,5; Anna, 21,8; Fuente la Higüera (Torre Tallada), 15; Onteniente 14,4; Jarañuel (Campillo), 13,4; Bunol (Venta Molins), 12,3; Bunol (Cañada Larca), 11,6; Chelva, 5,2; Orihuela, 2,1; Faura, 1,8.

Comerciales

Liverpool, 26. La naranja. Precios sin cambio. Demanda regular. Londres, 26. La naranja. Los precios han bajado de seis peniques a un chelín. Menos demanda. La cebolla. Los 4s, a 11s. Los 5s, de 12- a 12-6.

La Congregación de Jesús Nazareno

En la junta general celebrada por esta ilustre, noble y piadosa Congregación el día 26 del corriente, fueron elegidos para desempeñar los cargos de la misma los señores que van a continuación: Hermano Mayor, Sr. D. Santiago García Clavero. Ministro Capellán, Sr. Dr. D. Juan Bautista Agullar.

Vicecontador, Sr. D. Miguel de Castellá. Tesorero, Sr. D. José Jiménez Casanoves. Vice tesorero, Sr. D. Salvador Fuig Pellicer. Archivero, Sr. D. José Rodrigo Pertegás. Maestros de ceremonias: Excelentísimo señor marqués de Cáceres, muy ilustres señores marqueses de Serdánola, conde de Daya-Nueva y conde de Berbedel.

Acción obrera

La Gutenberg. Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el domingo 1.º de Febrero, a las 10:30 de la mañana. Entre los asuntos importantes que se han de tratar, figura el de las nuevas bases de trabajo. CASA DE LOS OBREROS Obreros del Libro. Anoche tomó posesión la nueva Junta directiva del Sindicato de Obreros del Libro, nombrada en la general del pasado día 23, la cual queda constituida en la forma siguiente:

A los escultores valencianos. Hoy celebrará en la Casa de los Obreros el Sindicato de Escultores allí establecido una interesante junta, en la que, según noticias, se dará cuenta de un importante proyecto que los respectivos socios tienen respecto a una grandiosa Exposición de escultura religiosa, en la que se demuestre el progreso que tan importante ramo artístico ha alcanzado en nuestra ciudad.

Agua Rocafort (Lerida). (MINERO-MEDICINALES). Curación rápida de las ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, RIÑONES Y DIABETES. Excelente agua de mesa. Sabor exquisito. Pedida en farmacia, droguerías y restaurantes. Depósito: farmacia de J. MARTÍ, Gardia, número 3, Valencia.

POLICIA. PREPARACIÓN FÁCIL

Más de 80 plazas de 1.500 pesetas. No hace falta haber sido militar ni tener aprobados estudios. Profesorado compuesto por señores abogados.—Precios módicos. ACADEMIA (Cívico Militar) PELAYO Plaza de la Reina, número 2. Dolor de muelas! La extracción produce el espanto y el desmayo; a veces la muerte. No es necesario extraer ni una sola muela. Quitamos en el acto el dolor más insuportable, garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. Repetimos que no es necesario extraer ni una sola muela. Los muchos enfermos tratados en esta CLINICA son testigos de este asombroso resultado. Plaza de Mariano Benlliure, 8 y 7 (antes Pelota), patio grande, junto al café León de Oro, Valencia. Horas de CLINICA: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, sólo de 10 a 1.

BORDADOS A MITAD DE PRECIO

Próxima a recibirse las grandes remesas de tiras bordadas. Se liquidan todas las existencias en anteriores remesas a la mitad de precio. Almacén de paquetería, mercadería y novedades.—Calle de la Sangre, número 7. Venta por piezas y paquetes a precios increíbles.

Diario religioso

SANTORAL. DE HOY.— Santos Julián, Obispo y Patrón de Cuenca; Flaviano, Tirso y Leonides, mártires. El oficio y la Misa son de San Julián, con rito doble de segunda clase y color blanco.

DE MAÑANA.—Octava de San Vicente, mártir; Santos Francisco de Sales, Obispo y doctor; Papias y Sabino, mártires, y Radequina, virgen. El oficio y la Misa son de la octava de San Vicente, mártir, con rito doble y color encarnado.

CULTOS. CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del Asilo de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados. Mañana principiarán en la iglesia parroquial de San Valero. ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Pascual Bailón. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia. A JESUS SACRAMENTADO.—En la parroquia de San Nicolás, a las cuatro de la tarde. Hora por la Esclavitud del Santísimo Sacramento.

LA PURISIMA CORAZON DE MARIA.—Mes. Continúa a las siete y media de la mañana en la iglesia de la Compañía. Novenario.—Continúa en la misma iglesia a las cinco de la tarde, con sermón por el P. Ramón Mas, S. J. A SAN VICENTE MARTIR.—Novenario. Termina en la parroquia de Santo Tomás a las ocho de la mañana. A SAN VALERO OBISPO.—Novenario. Continúa a las seis de la tarde, en la parroquia de este título, con sermón por el Dr. D. Justo Martínez.

A SAN FRANCISCO DE SALES.—Mañana, en la iglesia de las Salesas, a las siete, Misa de Comunión, y a las diez y media, en la que oficiará el M. I. Sr. Dr. D. José Barbrós, y predicará un Padre de la Compañía de Jesús. A SAN PEDRO NOLASCO.—Novenario. Continúa a las siete y media, en la iglesia de San Juan del Hospital. Triduo. Principiará mañana en la misma iglesia, a las cinco de la tarde, con sermón por D. Lorenzo Juan, Párroco de Pedralba. A LA BEATA INES DE BENIGNIM.—Novenario. Termina en la iglesia de Santa Catalina, mártir, a las cinco de la tarde, con sermón por el Rvdo. P. Rafael de Novell, Capuchino. NOVENA MISION.—Continúa a las seis de la tarde, en la iglesia de las Salesas, a cargo de los Padres Luis Beltrán y Manuel Torrens, S. J. EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Continúan en la capilla del Milagro, a las seis menos cuarto de la mañana y cuatro y cuarto de la tarde, para sirvientes. En la capilla de los PP. Camillos principian, a las siete de la mañana, dirigidos por el Rvdo. P. Balaguer, S. J., para la Asociación de Nuestra Señora de la Salud, de San José y San Camilo. Los actos serán a las siete y nueve de la mañana y a las cuatro y media de la tarde.

Papelera BOTELLA

San Vicente, 141. Nalpes finos y ordinarios, tintos de cristal y escribanías, papel pautado para música. Gran liquidación de todas las existencias en papelería y artículos para señora, a precios baratísimos. COMERCIO DE SAN MIGUEL: Derechos, número 51. Profesora de francés. Clases especiales para señoras y señoritas. Lecciones colectivas a precios módicos. Dirigirse: Señorita Lassala, Zaragoza, 2, papelería.

Prensa oficial

(POR TELEGRÁFO) Madrid, 27. Gaceta de Madrid. Publica una real orden circular del Ministerio de la Gobernación, dirigida a los alcaldes y autoridades sanitarias, para que apliquen con todo rigor las disposiciones dictadas a fin de evitar la expansión de virus adúlteros y falsificados.

Vengan "catedrales"

Es el tamaño de los toros trae desazonado al amigo Latiguillo. Desde que Belmonte se dió a luz, no comprende ni ilustre compañero que se puedan correr en espectáculos formales más que elefantes, megaterios u otros animales de analogía corpulencia. Yo tengo criterio especial respecto al asunto.

Opino que los toros deben tener cinco años cumplidos, como ordena el Reglamento, y que han de estar sanos y robustos; más, respecto a su tamaño, creo que debe ser proporcionado al del espada que haya de darles muerte. Por mucho valor que yo tuviera (que no hay tal), me vería negro para pegarle una de cuello vuelto a un patagón de once palmos de estatura, por la razón clara de que la mia no llega a eso siete. Pero en cambio le será sumamente fácil al hijo de la Patagonia hacer la caricia que yo propongo a otro gigante como él. Cuando el matador no domina con su talla el morrillo de la fiera, es casi imposible que haga el milagro de herir; por eso es sorprendente lo que hizo Machaco durante sus catorce años de vida taurina, y su labor fué siempre más difícil, más meritoria que la del corpulento Mazzantini.

No creo que es el tamaño de los toros lo que debemos discutir, con tal de que estén sanos, robustos y tengan los cinco años cumplidos, sino la calidad. De algún tiempo a esta parte las estrellas del toreo han cogido asco a determinadas ganaderías, por la sola razón de que sus cornúpetos resultan difíciles para la lidia, y se valen de todas las artimañas para que los que van a la cola del escalón carguen con el hueso, mientras ellos saborean la carne de lechales, cobrando por tan dulce faena irritante remuneración. Público es ya que a las ganaderías de Miura y Pablo Romero les han puesto el veto las estrellas, como se lo pusieron antes a otras. Esos príncipes de la torería, que están pidiendo siempre toros bravos, hacen malindres a los de los ganaderos ante ellos; luego no es bravura lo que ellos ambicionan, sino mucho dinero y pocas dificultades.

Y si se niegan a firmar contratos por los motivos que indico, díganlos al público para que se entere de que ciertos maestros lo son únicamente con toritos de entra y sal. Mal me conoce el maestro Latiguillo si me considera tulanista o menganista; no soy idólatra de nadie (Dios me libre), y si me inclino alguna vez a este o al otro torero, es porque me figuro que se aproxima al de mis ideales, al que tengo la convicción de que ha existido en otra época. Soportar varias temporadas al que fué, aguardando humildemente que una tarde quiera, me parece denigrante locura. Vaya noramala el que cobra bien con la obligación de probarlos todo lo que sabe y puede, y en el terreno de los hechos sólo nos demuestra que no sabe, no quiere, o ambas cosas. El dinero anda por las nubes, amigo Latiguillo, y no es justo, moral ni decente que nosotros, hombres honrados y lormales, contribuyamos con nuestro silencio, inmerecidos elogios, punibles tolerancias o excesivas consideraciones a que, a costa de esta nación, exangüe, con asquerosas hulerías se enriquezcan cuatro anallabatos. Hay que exigir mucho, como ellos hacen; hay que ser taurófilo, no taurófilo; y quien quiera honra, que la conquiste a pulso, y quien pretenda hacerse rico en poco tiempo, que trabaje; pero no haciendo volatinas, sino en cosas útiles a la nación, benéficas a sus conciudadanos. Lo otro es una vergüenza que nos pone en ridiculo ante la faz de Europa.

Y conste que no me he declarado enemigo de "la fiera", sino únicamente de que se le conceda más importancia que en realidad tiene; entretenimiento popular, en el que ejercen bajo oficio hombres diestros y valientes, pero amantes de la faena, seres cuya labor debe ser retribuida con arreglo a lo que ellos valen y representan en el mundo, nada más, sin que fuera del redondel nos preocupe mucho ni poco su vulgar e improductiva existencia. ¿Se va usted percatando, cofrade Latiguillo, de cuál es mi criterio respecto a esa barandada conocida con el pomposo nombre de fiesta nacional? Pues ahora comprenderá perfectamente que cuando se trate de dar toros a las estrellas de 7.000 con parientes, amigos y paniaguados, grite a voz en cuello, dirigiéndome a Pablo Romero y Miura: "¡Vengan catedrales!" AGUAIYO. Prima. a nuestros lectores. REGALO DE CUATRO NOTABILÍSIMAS OBRAS. Los lectores que se suscriban a la Biblioteca PATRIA (oficina: Bailén, 35, Madrid) antes de que finalice el próximo Febrero recibirán, además de las novelas que por su suscripción le correspondan, un ejemplar de cada una de las obras siguientes: "La perfecta casada", por Fray L. de León. "Historia de la Pasión", por Fray L. de Granada. "El alcalde de Zalamea", drama del inmortal Calderón de la Barca. "Cuentos de Patria", por Concha Espina, Rodríguez Marín, E. Menéndez Pelayo y otros ilustres autores. Precios de suscripción. 6 novelas de PATRIA, con derecho a recibir gratuitamente un ejemplar de cada una de las cuatro obras referidas, 5-50 pesetas al año. 12 novelas cada año, con derecho a dos ejemplares de cada una de las obras de regalo, 10 pesetas al año. 25 tomos de PATRIA y cuatro ejemplares de cada una de las obras que, como regalo, se ofrecen; pesetas 20. La suscripción a 12 tomos, 10 pesetas, puede abonarse en dos plazos trimestrales y la de 20 pesetas en cuatro trimestrales. Indíquese en el Boletín de suscripción (DIARIO DE VALENCIA) (Caduca el 28 de Febrero de 1914). D. de profesión con domicilio en provincia de calle de número se suscribe a tomos de la BIBLIOTECA PATRIA con sus correspondientes regalos. El pago lo hará (indíquese si al contado o a plazos). FIRMA DEL SUSCRIPTOR. Córtese este Boletín y remítase a la Administración de BIBLIOTECA PATRIA, Bailén, 35, principal Madrid.

El puerto

Buques fruteros. Cargando. Karla, Mac-Andrews y C.ª, a Manchester; Wendy, Behn, a Bristol-Cardiff; Hans, Ries y C.ª, a London-Newcastle; Herakla, Behn, a Manchester; Cymrian, Ries y C.ª, a Bristol-Cardiff. Salidos. John Balke, Serra y Tunisio, para Amberes. Descargando. Ameland, Campania, Vulcanus y Erich Lindoe. Movimiento de buques. Entrados. Denia, de Génova, con cargo general; Cymrian, de Barcelona, en lastre; Cabo Tres Forcas, de Bilbao, con cargo general; Szenten Lardó, de Fiume, con cargo general. Salidos. Vulcanus, a Amsterdam, con cargo general; Denia, a Génova, con cargo general; Cultera, a Cete, con cargo general; Ausias March, a Barcelona, con cargo general; Albal, a Barcelona, con cargo general; Cymrian, a Bristol, con fruta; Heracles, a Burriana, en lastre; Karles, a Málaga, con fruta; Karla, a San Pedro del Pinar, en lastre; pallebot Juanita, a Barcelona, con cargo general; Cabo Tres Forcas, a Barcelona, con cargo general.

Taurómacas

Los contratos de Belmonte. El trianero Belmonte tiene contratadas, hasta el día de la fecha, para la temporada próxima, las siguientes corridas: Marzo: 8, Valencia; 15, Barcelona; 22, Castellón; 25, Barcelona, y 29, Valencia. Abril: 5, Barcelona; 12, Sevilla; 13, Madrid; 18, 19, 21 y 22, Sevilla, y 26, San Sebastián. Mayo: 2 y 3, Bilbao; 10, Barcelona; 13, Valladolid; 15, Madrid; 17, Valencia; 21, Barcelona; 24, Oviedo; 30 (probable), Aranjuez, y 31, Linares. Junio: 7, Madrid; 11, 13 y 15, Granada; 17, 18 y 21, Algeciras, y 28, Zaragoza. Julio: 5, Barcelona; 12 (probable), Coruña; 19, Nimes; 25, Barcelona; 26, 27, 28 y 29, Valencia. Agosto: 2, San Sebastián; 9, Santander; 15, San Sebastián; 16, 18 y 19, Bilbao; 23, San Sebastián; 26 y 27, Almería, y 29, San Sebastián. Septiembre: 6, San Sebastián; 12 y 13, Salamanca; 20 y 21, Oviedo; 24, Barcelona; 27, Madrid, y 28 y 29, Sevilla. Octubre: 4, Barcelona, y 11, Madrid. Total, 60.

Boletín de suscripción

(DIARIO DE VALENCIA) (Caduca el 28 de Febrero de 1914). D. de profesión con domicilio en provincia de calle de número se suscribe a tomos de la BIBLIOTECA PATRIA con sus correspondientes regalos. El pago lo hará (indíquese si al contado o a plazos). FIRMA DEL SUSCRIPTOR. Córtese este Boletín y remítase a la Administración de BIBLIOTECA PATRIA, Bailén, 35, principal Madrid.

Anda la órdiga

Intimidaciones taurinas y arte de torear del diestro BOTINES. Por DESPERDICIOS. Un tomo elegantemente impreso con una portada en tricromía.—Risa para toda la temporada taurina de 1914. 75 cént. el ejemplar. De venta en la Administración del DIARIO DE VALENCIA.

Aduanas, Telégrafos, Correos, Telegrafía sin hilos. Preparación rápida y completa por profesorado técnico y competentísimo. Horas de visita: de doce a una. ACADEMIA PELAYO Plaza de la Reina, núm. 2.

Por fin de temporada

Trajes hechos, desde 25 pesetas; trajes a medida, de 25 a 100 pesetas; gabán, una o dos filas, desde 25 pesetas; gabán pluma, gran moda, desde 45 pesetas. : Sastrería EL NON-PLUS-ULTRA: de D. Antonio de P. Vich, calle de la Paz, 4, Valencia (junto al Hotel Munich).

Gacetillas

El día primero del próximo aparecerá en Valencia un número con el título Pa-la-Ceñ. Seguirá las inspiraciones de Moliner y sale a la palestra a virtud del célebre ex rector de la Universidad. Lo dirigirá nuestro compañero Prensa D. José Lemes Fournier, tuvimos el gusto de saludar nuestra Redacción. El señor delegado de la prensa para hoy los siguientes mentes de pago: Señor presidente de la Real Academia, 15.000 pesetas; señor taurino, 10.000; D. José María civil, 10.000; D. José María Alós, 1.000; D. José María, 1.000; D. Enrique Rodríguez, 1.000; D. Enrique Rodríguez, 1.000. Para reparar el desgarro, ningún preparado usado FO-ETIO-KOLA ALINO, Mercurio. ESCUELA MILITAR DE VALENCIA, PLAZA DE LA PAZ, 4. Enseñanza completa de coeta.—Clases especiales de voz.—Oficina de informes. "Puerta abierta", por el poeta, será hoy un acontecimiento Moderno, donde se estrenó el programa por su carácter. Telefonemas detenidos. Construcción, reparación de calderas nuevas y usadas que, 3. En los cepillos inspección de Santa Catalina y San Martín, en la pasada se repartió: Al Asilo de San Juan libros de pan; San Eugenio, 175; Nino Jesús, 100; Madrid, 100; 75; Masamagrell, 100; 125; Hermanitas de los Pobres, 100. Total, 1.000 libras, que pesetas. Total pan repartido has libras. En la lepra, cáncer, lupus, es de resultados muy notables el nuevo compuesto arsenical X2 y realiza curaciones sorprendentes ayudado de mielo externo completo. La TOS, por rebelde una radicalmente con las mallas de San Blas; cura la quillaco de garganta, Caja, la farmacia de Santa Catalina, además bien surtidas. Fricción Agua Colocatarros. Es siempre el LICU de electos tan excelentes, que hace que todas las ge de España, en cualquier caso puedan ENSEÑAR LOS D a todo el que los ofenda. Para que los amantes admiran una de las v de la parroquia de Santa Cruz, el viernes y sábado, y expuesto en el comercio L de los Sres. Campoy Herma no Viril, con tan exquisito y restaurado por los he. El nuevo jabón de de la Casa Gal, se vende peseta pastilla en todas la España. No existe jabón n moso ni mejor perfumado servada su intensidad h la pastilla. Una pastilla acción de ropa, la perfum + TOS: TOS y Teño se cura con el J Farmacia de la Virge De todas partes mando que el "Piperazina mejor y único remedio p puesto que con su uso se neuríticos, la gota, reuma, mal de piedra, neuralgia. La Económica de celebrará sesión ordinari de la noche. Después de hab dos días en esta capital, correo de la corte el di Agricultura, Excmo. Sr. Se hospeda en el dom mano político D. Manuel Es reconstituye supera al aceite de higas sus emulsiones el Lac Dr. Pérez López, Ser lemanía. No lo olviden NAJERA, DENT principal. CAZADO. Los días 27, 28 y 29 de en el hotel Colón o de precisión de la acre de los señores E. Bernar (Belgica). El Sr Bernard to en enseñar a los afici modelitos que trae para los cuales, además de u elegancia irreprochable asistencia no conocida l a los nuevos aceros f fabricación. Espectácul PRINCIPAL.—A las 9:45, y Amoros.—A las 9:30. La M PRINCIPAL.—A las 9:30. La M (Belgica). El corazón en la mano APOLO.—Cine de 5:30 a 10:30. RUZAPA.—A las 9:30. Ca (Belgica). ELSAVA.—A las 9:45 y (Belgica). ROMEA.—Sesión perma SOROLLA.—Sesión perma EL CID.—Sesiones perma PALACIO DE CRISTAL. Las bellonas y la muerte. Los (Belgica).—A las 8:00. Cine, (Belgica).

El día primero del próximo aparecerá en Valencia un número con el título Pa-la-Ceñ. Seguirá las inspiraciones de Moliner y sale a la palestra a virtud del célebre ex rector de la Universidad. Lo dirigirá nuestro compañero Prensa D. José Lemes Fournier, tuvimos el gusto de saludar nuestra Redacción. El señor delegado de la prensa para hoy los siguientes mentes de pago: Señor presidente de la Real Academia, 15.000 pesetas; señor taurino, 10.000; D. José María civil, 10.000; D. José María Alós, 1.000; D. José María, 1.000; D. Enrique Rodríguez, 1.000; D. Enrique Rodríguez, 1.000. Para reparar el desgarro, ningún preparado usado FO-ETIO-KOLA ALINO, Mercurio. ESCUELA MILITAR DE VALENCIA, PLAZA DE LA PAZ, 4. Enseñanza completa de coeta.—Clases especiales de voz.—Oficina de informes. "Puerta abierta", por el poeta, será hoy un acontecimiento Moderno, donde se estrenó el programa por su carácter. Telefonemas detenidos. Construcción, reparación de calderas nuevas y usadas que, 3. En los cepillos inspección de Santa Catalina y San Martín, en la pasada se repartió: Al Asilo de San Juan libros de pan; San Eugenio, 175; Nino Jesús, 100; Madrid, 100; 75; Masamagrell, 100; 125; Hermanitas de los Pobres, 100. Total, 1.000 libras, que pesetas. Total pan repartido has libras. En la lepra, cáncer, lupus, es de resultados muy notables el nuevo compuesto arsenical X2 y realiza curaciones sorprendentes ayudado de mielo externo completo. La TOS, por rebelde una radicalmente con las mallas de San Blas; cura la quillaco de garganta, Caja, la farmacia de Santa Catalina, además bien surtidas. Fricción Agua Colocatarros. Es siempre el LICU de electos tan excelentes, que hace que todas las ge de España, en cualquier caso puedan ENSEÑAR LOS D a todo el que los ofenda. Para que los amantes admiran una de las v de la parroquia de Santa Cruz, el viernes y sábado, y expuesto en el comercio L de los Sres. Campoy Herma no Viril, con tan exquisito y restaurado por los he. El nuevo jabón de de la Casa Gal, se vende peseta pastilla en todas la España. No existe jabón n moso ni mejor perfumado servada su intensidad h la pastilla. Una pastilla acción de ropa, la perfum + TOS: TOS y Teño se cura con el J Farmacia de la Virge De todas partes mando que el "Piperazina mejor y único remedio p puesto que con su uso se neuríticos, la gota, reuma, mal de piedra, neuralgia. La Económica de celebrará sesión ordinari de la noche. Después de hab dos días en esta capital, correo de la corte el di Agricultura, Excmo. Sr. Se hospeda en el dom mano político D. Manuel Es reconstituye supera al aceite de higas sus emulsiones el Lac Dr. Pérez López, Ser lemanía. No lo olviden NAJERA, DENT principal. CAZADO. Los días 27, 28 y 29 de en el hotel Colón o de precisión de la acre de los señores E. Bernar (Belgica). El Sr Bernard to en enseñar a los afici modelitos que trae para los cuales, además de u elegancia irreprochable asistencia no conocida l a los nuevos aceros f fabricación. Espectácul PRINCIPAL.—A las 9:45, y Amoros.—A las 9:30. La M PRINCIPAL.—A las 9:30. La M (Belgica). El corazón en la mano APOLO.—Cine de 5:30 a 10:30. RUZAPA.—A las 9:30. Ca (Belgica). ELSAVA.—A las 9:45 y (Belgica). ROMEA.—Sesión perma SOROLLA.—Sesión perma EL CID.—Sesiones perma PALACIO DE CRISTAL. Las bellonas y la muerte. Los (Belgica).—A las 8:00. Cine, (Belgica).

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA

mente terrestre, cuyos hábitos son vulgares y despreciables sus simpatías. El sentimiento de que yo hablo procede del cielo; participa de ese deseo místico e inclable que sentimos al contemplarle. Abrasa, pero acrisola; es una lámpara de nafta en una urna de alabastro, exhalando los perfumes más deliciosos, y que brilla sólo al través de las materias más puras. No, no es amor ni amistad lo que Arbaces siente por Ione. No busques el nombre de ese sentimiento; no existe en el lenguaje de los mortales, porque no pertenece a la tierra. ¿A qué rebajarle aplicándole epítetos e ideas terrestres? Nunca había avanzado tanto Arbaces; mas sólo avanzaba tanteando prudentemente el terreno. Sabía que aquel lenguaje debía parecer extraño, y como no le daba ninguna significación fija, quedaba en libertad de adelantarlo o retroceder imperceptiblemente, según se presentara la ocasión y según ponderase el temor o la esperanza. Ione temblaba sin saber por qué; el velo encubría sus facciones y una expresión que, a ser vista por el egipcio, hubie-ra excitado al punto su cólera y destruido sus ilusiones. Nunca la había disgustado tanto; resonaban para ella de una manera desagradable las modulaciones armoniosas de la voz más persuasiva que sirvió jamás para ocultar pensamientos impíos. Su alma estaba toda llena de glaucos, y le repugnaban y ofendían aceros de ternura en boca de otro. Sin embargo, no pensaba se escondiese en sus palabras pasión más ardiente que el platonismo que pintaba. Tenía el convencimiento de que no le profesaba otro afecto ni otra simpatía que la dicha por él. Pero ¿no eran precisamente aquel afecto y aquellas simpatías lo que experimentaba ella por Glauco? Y

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

El joven griego, tan vivo y tan lleno de regocijo, experimentaba por este animal cuanto admiración y afecto nacían de los contrastes. Le acontecía a veces pasar las horas muertas contemplando su marcha rastrea y filosofando sobre su estructura. La despreciable en su alegría, y en su dolor la envidiaba. Mirándola en aquel momento, echado en el césped, decía para sí el ateniense: —El águila deja caer de sus garras una piedra para romper su concha, cae y abre la cabeza a un poeta. Esta es una alegoría del destino. Criatura impasible, has tenido padre y madre; hace muchos siglos que quizá fuiviste también una compañera. ¿Amaron tus padres? ¿Amaste tú? ¿Corría tu lánguida sangre con más rapidez cuando te acercabas a la tortuga que a erias? ¿Has sido capaz de querer? ¿Te aligias cuando no estabas a su lado? ¿Sientas su presencia? ¿Qué no daría yo por penetrar la historia de tu acorazado seno, por contemplar el mecanismo de tus débiles deseos, por saber a punto fijo la imperceptible diferencia que debe existir entre tu dolor y tu alegría! Sin embargo, se me figura que te aperchibiras de la presencia de Ione. El aire te parecería más dulce al acercarse ella, y el sol más brillante. Te tengo ahora envidia, porque no sabes que está ausente. Y yo... ¿Que no pudiese ser como tú... mientras no la veo. ¿Qué duda, qué presentimiento, me atormenta! ¿Por qué no quiere recibirme? ¿Días enteros han pasado desde que oí su voz. Por primera vez se me hace pesada la vida. Estoy como quien queda solo en un banquete, cuando las lámparas están apagadas y las flores marchitas. ¡Ah! ¡Ione! ¡Si supieras cuánto te adoro! La llegada de Nydia interrumpió los amorosos sueños de Glauco. Venía por el

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA

a huir a sus conternados habitantes, también la casa de Glauco padeció terriblemente; estuvo abandonada bastante tiempo. Cuando al volver el dueño quitó los escombros que cubrían el vridarium, todavía se encontró la tortuga intacta, y sin sospechar siquiera la destrucción que le rodeaba. En su lánguida sangre e imperceptibles movimientos parecía existir una vida encantada; sin embargo, no era tan apática; observaba una conducta regular y monótona; recorría paso a paso su reducido campo, en lo que necesitaba emplear varios meses. ¡Qué infatigable viajera! Hacía penosa y pacientemente los viajes que se había impuesto, sin tomarse el menor interés por los objetos que la rodeaban. Era una tortuga filósofa concentrada en sí misma; había algo de grande en su egoísmo solitario. El sol que la calentaba, las aguas que la humedecían, el aire que insensiblemente respiraba, eran sus únicos goces; pero en cambio nunca le faltaban. Las mudanzas de estaciones, tan poco sensibles en aquellos dichosos climas, no le hacían mella; se encerraba en su concha, como el santo en su piedad, el sabio en su filosofía y el amante en sus esperanzas. Imponente a los trastornos y a los cambios del tiempo, ofrecía un emblema del tiempo mismo lento, regular, perpetuo, ignorante de las pasiones que se agitan a su alrededor y de los padecimientos de la humanidad. ¡Pobre tortuga! Para apagar la débil chispa de su existencia, se necesitaron nada menos que erupciones de volcanes y sacudimientos de tierra. La inflexible Parca, que no perdona rango ni hermosura, pasaba sin detenerse en un ente, cuya muerte parecía no ser más que una leve alteración de su existencia.

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA

quién, que no fuera él, podía prometerse penetrar hasta el fondo de su corazón? Deseando mudar cuanto antes de conversación, respondió con tono ríe e indiferente: —Siempre que Arbaces se digna honrar a alguno con su estimación, es natural que su alta sabiduría de a este sentimiento el colorido que le es propio. Es natural que su amistad sea más pura que la de los otros hombres, de cuyos errores y preocupaciones no participa. Pero decídmelo, Arbaces: ¿hace mucho tiempo que no habéis visto a mi hermano? ¿Días ha que no ha venido, y el último vez que le vi me alarmó y puso en cuidado su conducta. Temo haya ido demasiado de prisa en elegir una profesión tan grave, y que se arrepienta de un pasado irremediable. —No tengas cuidado, Ione—respondió el egipcio; es cierto que ha sentido inquietud y tristeza de algún tiempo a esta parte; se ha visto lleno de dudas, que no podían menos de asaltar al espíritu de un hombre, cuyo ardiente temperamento nunca descansa, y que oscila siempre entre el entusiasmo y el hastío. Pero vino a verme en su inquietud y en su disgusto; ha buscado al amigo que le compadecía y le amaba. He sabido sosegar su alma; he disipado sus dudas, desde el umbral de la sabiduría le he hecho entrar en el templo y su alma se ha consolado ante la majestad de la diosa. Nada temas; no conoce ya el arrepentimiento; los que se fan de Arbaces no pueden experimentar más que un solo instante. —¿Me dais la vida!—respondió Ione.—Querido hermano, su dicha me hace dichosa. Giró después la conversación sobre objetos menos graves; nada omitió el egipcio para agradar, y hasta se dignó hacer

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA

quién, que no fuera él, podía prometerse penetrar hasta el fondo de su corazón? Deseando mudar cuanto antes de conversación, respondió con tono ríe e indiferente: —Siempre que Arbaces se digna honrar a alguno con su estimación, es natural que su alta sabiduría de a este sentimiento el colorido que le es propio. Es natural que su amistad sea más pura que la de los otros hombres, de cuyos errores y preocupaciones no participa. Pero decídmelo, Arbaces: ¿hace mucho tiempo que no habéis visto a mi hermano? ¿Días ha que no ha venido, y el último vez que le vi me alarmó y puso en cuidado su conducta. Temo haya ido demasiado de prisa en elegir una profesión tan grave, y que se arrepienta de un pasado irremediable. —No tengas cuidado, Ione—respondió el egipcio; es cierto que ha sentido inquietud y tristeza de algún tiempo a esta parte; se ha visto lleno de dudas, que no podían menos de asaltar al espíritu de un hombre, cuyo ardiente temperamento nunca descansa, y que oscila siempre entre el entusiasmo y el hastío. Pero vino a verme en su inquietud y en su disgusto; ha buscado al amigo que le compadecía y le amaba. He sabido sosegar su alma; he disipado sus dudas, desde el umbral de la sabiduría le he hecho entrar en el templo y su alma se ha consolado ante la majestad de la diosa. Nada temas; no conoce ya el arrepentimiento; los que se fan de Arbaces no pueden experimentar más que un solo instante. —¿Me dais la vida!—respondió Ione.—Querido hermano, su dicha me hace dichosa. Giró después la conversación sobre objetos menos graves; nada omitió el egipcio para agradar, y hasta se dignó hacer

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA

quién, que no fuera él, podía prometerse penetrar hasta el fondo de su corazón? Deseando mudar cuanto antes de conversación, respondió con tono ríe e indiferente: —Siempre que Arbaces se digna honrar a alguno con su estimación, es natural que su alta sabiduría de a este sentimiento el colorido que le es propio. Es natural que su amistad sea más pura que la de los otros hombres, de cuyos errores y preocupaciones no participa. Pero decídmelo, Arbaces: ¿hace mucho tiempo que no habéis visto a mi hermano? ¿Días ha que no ha venido, y el último vez que le vi me alarmó y puso en cuidado su conducta. Temo haya ido demasiado de prisa en elegir una profesión tan grave, y que se arrepienta de un pasado irremediable. —No tengas cuidado, Ione—respondió el egipcio; es cierto que ha sentido inquietud y tristeza de algún tiempo a esta parte; se ha visto lleno de dudas, que no podían menos de asaltar al espíritu de un hombre, cuyo ardiente temperamento nunca descansa, y que oscila siempre entre el entusiasmo y el hastío. Pero vino a verme en su inquietud y en su disgusto; ha buscado al amigo que le compadecía y le amaba. He sabido sosegar su alma; he disipado sus dudas, desde el umbral de la sabiduría le he hecho entrar en el templo y su alma se ha consolado ante la majestad de la diosa. Nada temas; no conoce ya el arrepentimiento; los que se fan de Arbaces no pueden experimentar más que un solo instante. —¿Me dais la vida!—respondió Ione.—Querido hermano, su dicha me hace dichosa. Giró después la conversación sobre objetos menos graves; nada omitió el egipcio para agradar, y hasta se dignó hacer

SE VENDE

F. WIBART
Constructeur
PARIS

una máquina de imprimir de
doble reacción

Occupa un volumen de 5'50 metros de longitud, 2'20 de latitud, y altura de 1'40
La platina mide 1'50 por 1'20
Para verla y tratar, en esta Administración
de nueve a una y de cuatro a siete

Memorias de

Muñoz Villena

Se vende en la Administración del DIARIO DE VALENCIA
y en el Circulo Central. 2 PESETAS

La Peregrinación

de la Lealtad

Más de cien páginas Magníficos grabados Precio, UNA PESETA
Se vende en la Administración del DIARIO DE VALENCIA
y en el Circulo Central

También excita al Sr. Dato a que nos saque del lodazal político y vuelva, prado y prado, los ojos a los agricultores.
Que lo haga por ellos—termina diciendo—y le aplaudirán todos los patriotas.

El Imparcial
Felicitamos a los obreros de Ríotinto, al Gobierno, a la Compañía explotadora de las minas y se felicita a sí mismo por la solución de la huelga.

El Liberal
Hablando de la idoneidad de los partidos políticos, dice:
"Se cumple el refrán de que un loco hace ciento, pues muchos varones que pasaban por seducidos exhumaban este dilate de Maura.

El Socialista
Censura el servicio de limpieza de Madrid.

La Mañana
Censura los procedimientos electorales del Gobierno y la suspensión de Ayuntamientos.

El País
Habla de los obreros que por las calles de Madrid van pidiendo limosna, y dice:
"Nace esto de la guerra de Marruecos, que impide el remedio a los males nacionales y los agrava."

El Socialista
Censura el servicio de limpieza de Madrid.

Sucesos

A tiros con los matuteros
El jefe del personal del resguardo de Inspección de Carnes, Sr. Sancho, con su ordenanza Miguel Domingo Benito y la pareja de la ronda especial, Carlos Hernández y Marcos Arenas, aprehendieron anoche a las ocho, nueve cajas de cartón que contenían longaniza riojana.

Los matuteros hicieron fuerza contra el personal citado al verse sorprendidos, el cual a su vez disparó sus revólveres al aire, para amedrentar a los contrabandistas, que eran tres.

Estos apelaron a la fuga y abandonaron el género, que pesa 50 kilos.

No hemos de regatear un aplauso al personal de Nuevos arbitrios, que tan bien sirve al Ayuntamiento.

Teatros

PRINCIPAL
En vista del gran éxito obtenido por el grandioso drama de Benavente, "La Malquerida", la empresa de este teatro ha dispuesto no quitar la obra del cartel. Así, pues, seguirá representándose todas las noches.

Esta tarde, en función de abono, se representará la hermosa comedia de los hermanos Quintero, "Amores y amos", obra de la que el público guarda grato recuerdo por la notable interpretación que a ella dan Antonia Plana, Luis de Llano y Emilio Díaz, el sin igual Moyita.

PRINCESA
Magnífico programa se anuncia para hoy en este teatro, en beneficio del primer actor y director, D. Federico G. Parreno.

Primero se representará el interesante drama en cuatro actos, de Enrique Pérez Escrig, "El hijo prodigo o el corazón en la mano", éxito colosal del beneficiado, y terminará la función con la comedia en dos actos, hace muchos años no vista en Valencia, "Bruno el tejedor", creación de tan notable actor.

El teatro estará brillantísimo, pues ayer se despachó mucho en contaduría.

APOLLO
En "El enemigo invisible", de la Serie de Oro de Henry Fortan, film que hoy se pondrá en este gran cine de Apolo, ofrece la genial artista un nuevo aspecto de su temperamento privilegiado: el dramático, y seguramente que ninguna actriz consigue dar, como ella, una versión tan real y al mismo tiempo tan artística, de su difícil papel. El episodio guerrero que sirve de trama y fondo a la cinta, es medio para la genial Henry Fortan deslumbrar y admirar al público con sus privilegiadas facultades y para que la casa Messier lleve a la cima del verismo y de la riqueza en la presentación de obras cinematográficas.

Completará el programa, aparte las cintas cómicas, el gran éxito de ayer "Hombres y máscaras", que es la más extraordinaria cinta de detectives que se conoce.

Como de costumbre en estas Modas, el teatro estará perfumado y se repartirán lindos bouquets a las señoras, además de ejecutar el sexteto un brillante concierto

ESLAVA
Hoy, en las funciones de tarde y noche, se estrenará en este elegante teatro la magistral obra en tres actos, "La Malquerida", última creación del insigne don Jacinto Benavente y que tantos triunfos lleva alcanzados.

Podemos asegurar un nuevo acierto, pues la obra será presentada con todo lujo de detalles, estrenándose asimismo magnífico decorado nuevo del reputado escenógrafo Sr. Arnau.

CINE ROMEA
El programa de hoy es verdaderamente notable, pues consta de varias películas a cual mejor, y entre ellas, la que lleva por título "El buque negro", que consta de tres partes y de 1.000 metros.

El completo del programa figura en el anuncio del periódico y por ello se puede comprender la verdad de cuanto decimos.

CINE EL CID
Una joya de brillantes facetas es el programa que exhibe este elegante salón, fiel a la paleta marcada de dar al público las mejores producciones en cintas, donde el arte y el esplendor predominan con toda su fastuosidad.

Hoy presenta un programa espléndido. "Yabata la vampiresca" es una película magistral, soberbia, inmensa, con visos de dramática, altamente trágica. Es artística a todo vapor, es honda con toda la majestad de un amor brutal, y es un conjunto de cuadros admirables y admirablemente dispuestos.

Hay amores, aventuras, alegrías, dolores y ternezas. Hay una realidad muy grande y un sentimiento artístico incomprendible y un tango hábil muy artístico.

"Yabata la vampiresca" es una hermosa película que rebasa la perfección de un buen film. "Liborio y Merengue", chistosa comedia de partes en que está dividida una continua hilaridad en el público por su fuerte vis cómica.

Y como complemento, la película del natural, "Barcelona bajo la nieve", film impresionado en las nevadas de este mes, en la Ciudad Condal.

Un nuevo templo

El lunes, fiesta de la Purificación de la Santísima Virgen, nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo procederá a la solemne bendición de la iglesia edificada para conmemorar el XVI centenario de la Paz de la Iglesia, en la colonia Pío X, de Benimámet.

El acto dará principio a las tres y media de la tarde, y terminadas las ceremonias de la bendición, los niños de las Escuelas del Ave-María cantarán el Te-Deum.

El día siguiente, martes, a las ocho, será la Misa de inauguración, en la que recibirá por primera vez el Pan eucarístico un grupo de alumnas del Ave-María.

Terminada la Misa se cantará el Santo Rosario procesionalmente por el parque escolar y serán distribuidas entre los pobres mil libras de pan.

El mismo día, a las tres y media de la tarde, principiará un solemne novenario de acción de gracias con exposición del Santísimo, trisagio cantado por el coro del Ave-María, sermón y reserva con bendición.

Los señores encargados de la predicación son los siguientes:

M. I. Sr. Dr. D. Juan Bautista Luis Pérez, Rvdo. P. Rafael de Novell, reverendo Padre Salvador de la Madre de Dios, reverendo Padre Angel Fuchades, reverendo Padre Luis Urbano, Rvdo. P. Mariano Ripol, Rvdo. P. Fernando Garrigós, doctor D. Andrés Serrano y M. I. Sr. Dr. D. Miguel Sirvent.

Además del domingo 8 de Febrero, a las ocho, habrá Misa de Comunión, que celebrará el ilustrísimo señor Obispo de Equino, y el jueves 12, a las nueve y media, Misa de Requiem por los protectores difuntos de la Obra.

Región

BENLLOCH
Poco después de haberse encargado del mando de esta provincia nuestro dignísimo señor gobernador, publicó una hermosa circular contra el execrable vicio de la blasfemia.

Sensible es en verdad, Excmo. Sr. Gobernador, que en un país culto y de verdaderas creencias religiosas se oigan a cada paso y con sobrada frecuencia, palabras blasfemas contra lo más santo y sagrado, que además de ofender los sentimientos religiosos de la inmensa mayoría de sus súbditos, ponen de manifiesto en quien las profiere, su rebajamiento moral, su escasa o nula educación.

Digno de aplauso es el celo de nuestra primera autoridad; pero no bastan, como demuestran los hechos, las palabras; son necesarias las obras, es preciso hacer cumplir la ley, vigilar para que sus representantes en los pueblos promulguen sus Circulares, dándolas a conocer el pueblo para que se esciten, de lo contrario todo es letra muerta que duerme el sueño del olvido en los rincones de los archivos. Si los medios suaves de persuasión no bastan, deseme los correctivos que ponra a disposición de la autoridad los artículos 230, apartado tercero y 586, apartado segundo, si mal no recuerdo, del Código Ventorlas multas que pueden elevarse a 500 pesetas, como lo han hecho el anterior y actual gobernador de Valencia.

Apena el alma de todo buen ciudadano, el considerar el estado moral de nuestros queridos pueblos y aterra todavía más el pensar en el porvenir que se nos espera, al oír a estos jovencitos que han de formar la sociedad de mañana. Son analfabetos muchos de ellos; apenas saben pronunciar palabra y ya brotan de sus labios blasfemias horrosas que deberían infundirles el respeto que se merecen, y lo más triste es que no sean molestados por los que teniendo conocimiento de los hechos y debiendo imponer un correctivo, dejan en el ovido su deber.

Además, los pueblos, por pequeños que sean, no deben estar, señor gobernador, a merced de media docena de trasmachadores, que con sus guitarras y canciones, no muy honestas, recuerdan, con berrear de sus gritos desafatorios en el sosiego de la noche, y bien podíamos añadir de toda la noche, aquellos tiempos de incultura e incivilización, impropios de nuestro siglo.

Quien no tenga gana de dormir, quien quiera seguir a sus semejantes, no muy lejos del punto los encontrará. La moralidad pública, el bien y tranquilidad de los pueblos y el buen nombre de Benlloch, exigen se ponga coto a estos abusos o costumbres, que no tienen razón de existir en el siglo XX.

Tenemos la completa seguridad de ser atendidos, dado el celo y las inmejorables cualidades de gobierno de nuestro excelentísimo señor gobernador.

Diario de Valencia

Sección de anuncios
En 1ª plana
La línea. En 2ª o 3ª plana 1'00 pta.
La línea. En 4ª o 5ª plana 0'30 pta.
La línea. En la última plana (6ª u 8ª) 0'10 pta.

Sección de gacetas
La línea. 0'40 pta
Reclamos y artículos industriales a precios convencionales.

Esquelas mortuorias
En 1ª plana
A cuatro columnas. 250 pta.
A tres columnas. 125 pta.
A dos columnas. 30 pta.
En 2ª, 3ª, 4ª, o 5ª plana. 15 pta
A una columna. 6 pta

Suscripción y venta
En Valencia, 1 mes. 1'25 pesetas
En Valencia, 3 meses. 3'75
En provincias, 3 meses. 4'50
En el extranjero, 3 meses. 9'00
25 ejemplares. 0'75
Número corriente. 0'05

NOTA. Cuando el periódico sea de ocho páginas, se entenderán la 4ª y 5ª como 2ª y 3ª y la 6ª y 7ª como 4ª y 5ª.

AURAS ANTIDIABÉTICA

El último progreso científico para curar la DIABETES
Sancionada por médicos ilustres
DEPOSITO: Droguería de LA LUNA
VENTA: Principales Farmacias

Al cerrar

(POR TELÉGRAFO)
Madrid, 28.

Una sesión de ocho diputados
Paris.—A la sesión de hoy en la Cámara sólo han asistido ocho diputados.

Uno de ellos, al ver tan espantosa soledad, se levantó indignado y dijo:
"Parece mentira que asistan sólo ocho diputados.

A lo cual replicó el presidente:
"Camargo son nueve."

Acto seguido levantó la sesión. Es de advertir que aquí los diputados tienen asignado un sueldo.

Consejo de ministros
Paris.—Bajo la presidencia de monseñor Poincaré se ha reunido el Consejo de ministros.

El ministro de Negocios extranjeros se opuso a la política exterior que se sigue.

De la Guerra expuso los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de esta capital respecto a los aprovisionamientos de las tropas para caso de guerra o movilización.

Anticipó su criterio de que defendiera estos acuerdos cuando en el Senado se plantearan las cuestiones de aeronáutica militar.

LA ULTIMA HORA
EN GOBERNACION
El Sr. Sánchez Guerra, al recibir esta madrugada a los periodistas, nos ha dicho que carecía de noticias.

La huelga de Béjar le preocupa y ha ordenado al gobernador de Salamanca que se ponga al habla con el Instituto de Reformas Sociales, con los patronos y con los obreros, con el fin de venir a un acuerdo.

Las noticias de la huelga de carpinteros de Barcelona son optimistas.

Dijo que ha enviado al Sr. Andrade el Reglamento de la industria textil para que lo informe, puesto que se halla al habla con los interesados.

Creo el Sr. Sánchez Guerra que el señor Andrade resolverá pronto este asunto. Al preguntarle si vendría Andrade a Madrid ha dicho que en el caso de que haga el viaje será por 24 horas.

Por último nos ha dicho que esta mañana ha conferenciado con el gobernador de Guipúzcoa, de quien ha hecho grandes elogios.

Heridos por una bomba
Un telegrama de Lisboa dice que los heridos a consecuencia de la bomba arrojada al paso de los manifestantes, son diez, cinco de los cuales están graves.

Parece que un grupo hostil a los manifestantes, les salió al encuentro y se cambiaron gran número de disparos.

Hay muchos detenidos y la tranquilidad ha quedado restablecida.

La guardia republicana patrulla por las calles céntricas de la población.

Gabinete de concentración
Badajoz.—La caída del gabinete Costa a consecuencia de la huelga general ha excitado considerablemente los ánimos.

El presidente D' Arriaga, asediado por las ambiciones de los jefes de los partidos, ha manifestado tendencias hacia un gabinete de concentración.

A este efecto se propone dar carteras en el nuevo Ministerio a los almeidistas, machadistas, unionistas, evolucionistas e independientes, para evitar las luchas intestinas.

No obstante estos propósitos del presidente se cree que el nuevo gabinete será inestable, esperándose nuevas perturbaciones.

Mercados

DIA 27 DE ENERO
ARROCES.—En cántara. Amonquill a pta. 24'00 Benlloch, 20'00; Bomba a pesetas 44. Pezeiro, a pesetas 33.

En blanco.—Amonquill y Benlloch.—Clase 00, a pta. 35'50; 0, 3'00; 1, 3'75. Pezeiro, a 51'50.

En las clases que siguen a 0'75 más cada número. Bomba número 1, a 74. En los demás números, 1 peseta más por clase.

Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos. ALUBIAS.—De la nueva cosecha clase Amonquill a pta. 40'50 Pinet a 48'00, Finmeta a 40'50. Tranquilón a 40'50.

Saco de 100 kilos con envase sobre muelle o vagón. ALTRAMUCES.—Flor, a pta. 25; menudas a pta. 19'00; Cecilianos, 35'00.

ALMENDRAS.—Mallorca, Escogida, a pesetas 37'00; corriente, a 362.

Reus.—Primera, a 375; segunda, a 370. Los 100 kilos sin cáscara. AVELLANAS.—Grano 1ª, a pesetas 20'22, a 205; cáscara negra a 50; cáscara, a 54'00 kilo. ANIS.—Andaluz de Rvn. 30 a 35; manchego, de 32 a 34 la arroba de 30 libras.

ALGARIROBAS.—A Rvn. 10 arroba, en los pueblos de la región. ACETES.—De oliva: primera, pesetas 19'00; segunda, 14'00; tercera 13'00.

De cáscara.—Primera, a 12'00; segunda a 12'00; tercera, a 11'00. La arroba de 10'60 kilos. AVENA.—De la nueva cosecha, a pta. 24 los 100 kilos, sobre muelle.

AZAFRAN.—Hay existencias de clase superior, a pta. 130 el kilo; superior corriente, a 116. La libra valenciana a Rvn. 170 y 105, respectivamente.

Todo de la nueva cosecha. En clase baja y tierra, sin existencias. AZUCARES.—Terrón, a Rvn. 44'00; grano, a 41'25; blanquilla, a 4'00; Dorado, a 4'00; Arroz valenciano de kilos 12'75.

BACALAO.—Labrador, a pta. 59'00. Inglés grande primera, a 70'00; pequeño, a 65'00. Islandia grande, a 65'00.

CACAHUET.—De dos granos.—Plaza superior 28'00; corriente, 24'00; saco, a 5'000 k. De tres y cuatro granos, a pta. 30.

Mondado.—A 72 los cien kilos, con saco. CEBOLLA.—Clase de grano a pta. 2 y 2'25 arroba.

CEBADA.—Estranjera, a pesetas 23'50. De la nueva cosecha del país, a 23'00.

CHUFAS.—De Albuñol, Granada, a 40'00, primera a 39'00, los cien kilos, con envase muelle Grado o sobre vagón.

GARBANZOS.—Castilla, de 37'38 granos en cáscara, a pta. 130; 39'00, a 125; 42'43, a 103; 45'40, a 100; 51'65, a 90.

Andaluz.—Arrozado, 44'40, a 52; 47'40, a 73; 52'54, a 85; 56'60, a 92; 60'70, a 48. Los 100 kilos con saco.

Pelones de pta. 50 a 70, según clase, casaca usual existencias (anual).

HARINAS.—De fuerza.—Flor especial, pesetas a 42'00; libre corriente, a 41'00; catena primera, 39'00; entera segunda, 37'00. Los 92 kilos.

Dorada.—Flor primera a pesetas 40'00; entera primera, a 43'00; entera corriente, a 42'00; entera segunda, a 39'00. Los cien kilos.

Blancas.—Primera, a pesetas 37'50; corriente, a 37'00. Los 92 kilos.

Sobre muelle o vagón estas existencias. HARINA DE ARROZ.—De primera, a 33'00 pesetas; de segunda, a 32'00 con envase, los cien kilos, sobre muelle o vagón.

HARINA DE MAIZ.—Blanca a pesetas 27'00; amarilla a 22 los 92 kilos.

HABAS.—Blancas a pta. 28'00 los 100 kilos sobre muelle o vagón, con saco envase.

HABONES.—A Rvn. 14 barchilla en los pueblos. MAIZ.—Huerta, a Rvn. 10 la barchilla; extranjero, a pesetas 19'00, los 100 kilos.

PASAS.—En Denta: Doleja.—Ordinaria en rassa a pta. 18'50; buena, a 20'00; superior, a 24'00. Selected corriente a pta. 20'00; selected superior a pta. 24'00, los 50 kilos.

De sal.—A pta. 1'00; caja de 10 kilos. En Málaga.—De hechar y racionales: Imperiales a pta. 16'00; grano reviso, a 11'00, cajas de 10 kilos. PA'ATAS.—De la huerta, sin existencias.

De Aragón a pta. 2'00 la arroba. De simiente bolada, a Rvn. 11 arroba.

SALVADOS.—Terreñillos, 17'00; Charta, 15'00; saco de 60 libras. Floreta, 0'30; mediana, 0'50; gorda, 4'50; saco de 8 barchillas y todo con envase, muelle o vagón.

FRIGOS.—De la provincia.—Huerta, a pesetas 33'00 los 100 kilos y a pta. 48'00 el cable; madrileño a pta. 31'00 los 100 kilos sobre vagón sin envase.

Extremos.—A pta. 30'50 los 100 kilos con envase. En punto de origen.

De Aragón, Gejus, a 30'50 pesetas. VINOS.—Pedriva, viejo, a pesetas 3 decalitre nuevo, a 23.

Lira, viejo a 25; nuevo a 23. Casinos, viejo a 25; nuevo a 23. Cheste, viejo 275 nuevo 225.

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista

Menú para cubierto de 2 pesetas
Paella a la valenciana
Petits bulevans de ave
Pescado frito
Bifeack con patatas
Fruta, pan y media botella de vino

Gran TEATRO Cine HOY MODA FASHIONABLE

Programa de arte: Teatro perfumado; Regulo de bouquets; Brillante concierto

REESTRENO SENSACIONAL EL ENEMIGO INVASOR
Serie de Oro de la genial HENNY PORTEN: GRAN EXITO HOMBRES Y MÁSCARAS
Tres partes

Salón de Cine de ROMEA

Calle San Vicente, 106
PROGRAMA PARA HOY
La grandiosa película en tres partes, de 1.000 metros El buque negro
La bonita y graciosa película paso de comedia, en dos partes, de 800 metros Salustiano bebe
Completa el programa otra película cóica. Sesiones de 4'30 a 12'30.
Imprenta y Estereotipia del DIARIO DE VALENCIA San Martín, 2.

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Los elementos alcistas han logrado mejorar considerablemente la situación angustiosa que venían padeciendo algunos valores en los mercados nacionales. Barcelona, abandona sus pesimismo y aunque en Madrid seguía predominando la pesadumbre durante los primeros días de la semana, se ha visto después que los ferrocarriles alcanzaba buenos cambios por efecto de las impresiones comunicadas desde París. En el Bolsin que se celebró el viernes, por no haber sesión de Bolsa, con motivo de la fiesta onomástica de D. Alfonso, tomó verdadero incremento el negocio, haciendo concebir halagüeñas esperanzas, las cuales se han mantenido en la sesión del sábado con bastante firmeza, aunque sea menor el entusiasmo.

El Banco de Londres ha vuelto a rebajar el descuento oficial otro medio punto, dejándolo reducido al 4, circunstanica que influye favorablemente en todas las Bolsas extranjeras, donde se temían próximos desastres, como resultado de una profunda crisis monetaria.

En París el Exterior Español después de elevarse hasta el cambio de 89'45, cierra a 89'35 con ganancia de 90 céntimos, respecto a la última cotización de la semana precedente.

La suscripción de los diecinueve y pico millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro ha quedado cubierta prontamente y sin la menor dificultad.

No hay noticias políticas de carácter sensacional. El conflicto de Ríotinto queda solucionado por asentimiento de obreros y patronos al laudo arbitral.

En el gran salón de actos del Monte de Piedad de Madrid, bajo la presidencia de D. Alfonso, se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea de las Cajas de Ahorros, pronunciándose notables discursos, entre los cuales merece especial elogio el del Canónigo de Zaragoza, D. Florencio Jardiel.

En resumen, podemos decir que la penúltima semana de Enero, registra sucesos propios para el desarrollo de las energías económicas y financieras del país.

El Interior a fin de mes oscila entre 78'62 y 65, último cambio.

El Contado publica la serie F, a 78'60; la E, a 78'80; la D, a 79'75; la C, a 81'30; la B, a 82'60, y a 84'35 la A.

La reacción iniciada en el Amortizable al 4 por 100, ha seguido su tendencia favorable hasta cerrar con venia de medio entero en títulos de la serie B al cambio de 90'50, y a 90'75 en los de la A.

El 6 por 100 se negocia a 99'20 en partida y a 100'50 las series inferiores.

Las Obligaciones del Tesoro, repuestas del desaliento causado por la suscripción, quedan firmes a 100'30.

El Banco de España ha ganado en el curso de la semana dos puntos, para cerrar a 447.

El Hispano-Americano avanza paulatinamente hasta colocarse al cambio de 90. Continúa invariable el Español de Crédito a 112.

Publícase el Río de la Plata a 423'50, al contado, y cierra a 422 para fin de mes con doble de 2 pesetas 25 céntimos al próximo.

Las azucareras preferentes se operan a 45, al contado, y 46'25 al próximo.

Presentan buen aspecto los ferrocarriles, cotizándose, Alicante a 473'50 y Nortes a 452.

Quedan los tabacos sin novedad, a 284. El papel moneda extranjero retroceda en la senda del encarecimiento, y vuelve a elevarse, cotizándose los Francos a 655 y las Libras a 2673, última cotización.

JOSE MARÍA DE AREVALO.

La Prensa

(POR TELÉGRAFO)
Madrid, 27.

El Correo Español
Afirma que jamás, como ahora, se cometerían tantos atropellos electorales contra todas las fracciones políticas.

"Todos se quejan de lo mismo. Parece que el Sr. Sánchez Guerra obedece a las inspiraciones del Diablo Cojuelo.

A pesar de todo, vendrá Maura a las Cortes, y García Prieto también.

Aunque tengan escasez minorías, cortarán el bacalao Sánchez Guerra y Romanones en los colegios electorales, si acontecimientos inesperados no dan al traste con el tinglado."

En lugar separado publica un autógrafo de Don Jaime, dirigido al Sr. Aznar, por su carta relacionada con la cuestión electoral.

También anuncia para el jueves solemnes funerales por el eterno descanso de Doña Margarita de Borbón.

El Siglo Futuro
Recuerda que el próximo domingo empieza la devoción de los Siete Domingos, que los fieles consagran anualmente al Patriarca San José.

Invita a sus lectores a dicha práctica piadosa y relata a grandes rasgos la vida del Santo Patriarca, y pondera la grandísima influencia que ejerce cerca de Dios y los beneficios que le debe la Iglesia Católica.

Termina invocando la propia existencia de El Siglo Futuro, comenzada y transcurrida bajo la protección de San José,

Resfriados, pulmonías, catarro pulmonar, asma, bronquitis, tos, tisis, etc., etc.

En el tratamiento de las enfermedades del pecho empleáanse hoy día El Petos Yodo Balsámico del Dr. Estarriol...

Depósito central: J. URIACH y Compañía, Barcelona

TOS

Afonía, ronquera

cosquilleo de la laringe, anginas, dificultad de tragar, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.

Fastillas Cañizares

(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas). Caja estuche, 2 reales.

VENTA: Droguería de La Luna, G. Contad, farmacias y droguerías, y en la de Cañizares (abierta toda la noche), y laboratorios químico y de esterilización.

Caballeros, 63, Valencia

Elixir Gomenol Climent

Principales farmacias y en la del autor, PAZ, 19, Valencia.

Sánchez de León Hermanos, en liquidación

San Vicente, números 20 al 24 Gran realización de todas las existencias de la Sección de géneros blancos

Esta sección de la casa, la más antigua y acreditada dentro de la misma, comprende todos los artículos necesarios para equipos de todas clases...

Artículos para cama Lienzos de hilo y algodón de todos anchos y clases. Sábanas confeccionadas. Juegos de cama fantasía.

Artículos para la casa Toallas rusas, de hilo, de algodón, con encajes y bordados. Manteleros de comida, de Rentería, adamascadas, caladas, bordadas y de encaje.

Artículos para uso personal Camisas de señora; confeccionadas. Enaguas. Juegos interiores de vestir.

Artículos para confección Tiras bordadas, encajes y aplicaciones. Batistas, Holandas e Irlandas de 90 centímetros de ancho para camisas.

NOTA INTERESANTE.—Para mayor comodidad de nuestros clientes y del público en general, dicha sección, que de ordinario está instalada en los entresuelos de la casa, ha sido trasladada, con motivo de la liquidación, a la planta baja de la misma.

Línea de Pinillos

Viajes rápidos.—Telegrafía sin hilos Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES SALIDAS DE VALENCIA Línea de Buenos Aires

CADIZ, saldrá el 9 de Febrero BARCELONA, saldrá el 24 de Febrero INFANTA ISABEL, saldrá el 13 de Marzo

Admiten carga y pasajeros en las clases de 1.ª, 2.ª y 3.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª de 3.ª, etc.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos con salidas fijas los días 6 y 22 de cada mes

CATALINA, el 7 de Febrero, para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Guayama.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Cienfuegos, Nuevitas, Puerto-Príncipe, Gibara, Juncos y Pinar, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Barraco, con transbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 62, teléfono núm. 264



Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda núm. 20. Este es el más acreditado y el más recomendado en el calzado de suelas de caibano, tanto para campo como para ciudad.

Fundada en el año 1859. Garantiza su existir en sus calzados, por económicos que sean, el mejor material posible a la salud como sea el calzado más barato y cómodo que el público desconoce.

Ojo. No confundirla con ninguna otra casa

LUIS CRUCELEGUI

Fabricante de armas de fuego, Eibar, España. Pistolas automáticas "Browning White" 9 tiros 635 a 2350 635 a 22 750 a 21

Fundas charol para las mismas, a 250. Escopetas "Hamonier" dos tiros para pólvora blanca sin humo, a 200.—Revolvers, oscilante, Smith, Vello-mith y demás clases.—Las pistolas White son fabricación de esta casa, las más modernas y de fácil desarme. Casa acreditada y de las más antiguas. Exportación a todos los países. Las pistolas automáticas White se hacen con indicador a la vista para conocer cuando están cargadas y descargadas.



Taller de guarnicionero

Vicente Hurtado. Se confeccionan y componen toda clase de guarniciones. Se hacen encargos para toldos, mantas de agua y lonas para la vendimia.

Billares

Únicos billares de preparación en Valencia también se venden tres, usados, sistema moderno. A. Calabuz, San Vicente 203.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, acidez, ardores, agua de boca dolores, de estómago, flatulencia, úlcera gástrica, desarreglos intestinales. Vuestro medicamento racional está en el DIGESTÓNICO DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Carabaña

AGUAS NATURALES. Interesa a todos saber. Primero. Que no existen otras aguas salinas sulfatadas, sulfatado-sódicas que las de "Carabaña". Segundo. Que no existe tampoco ningún otro manantial de aguas purgantes en explotación que las de "Carabaña".

La salud del cuerpo interior y exterior. Opió lo favorable médica universal con 33 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

El robusto automóvil inglés SUNBEAM. es el mejor del mundo, porque lo demuestra ganando cuantas carreras y concursos importantes se han celebrado el pasado año.

Batiendo todos los "records" del mundo entero sin parar su motor en las doce horas, cuando otros que lo han intentado, sólo registraron, a lo sumo, dos horas a esa marcha.

Se solicita un buen agente para esta provincia Automóviles "SUNBEAM" Calle de Recoletos, 1.—MADRID

Despacho central

Compañía de Ferrocarriles Central de Aragón Plaza de la Reina, 14. Teléfono núm. 597

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE HIJOS DE NOGUES

Servicio rápido con salidas de este puerto todos los días para Alicante, Málaga, Sevilla, Euzenaga, Lodi, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo a Barcelona.

Valencianos!

Ya tenemos una lámpara regional que puede competir con la mejor irrompible, aunque esto no existe, pues con exceso de voltaje se funde el filamento más fuerte. La lámpara "Sagunto" F. no hace gasto de certificados en laboratorios.

Sección especial de anuncios

Alquileres. Para Glasgow. ALHAMA cargará el 31 de Enero. Para Bristol y Cardiff. CVMRIAN cargará el 31 de Enero. Para Newcastle. NNA SCHLUDT cargará el 31 de Enero.

Ofertas y demandas

Para Liverpool. NEPTUNE. Oferte, once y medio peniques. Cargará en Burriana el miércoles 24, saliendo de Valencia el jueves 25 del actual.

Buques

Servicio semanal directo. Para Londres. DRIVA cargará el 3 de Enero. Para Liverpool. DEMETRIAN cargará el 31 de Enero.

Ventas

TINTA NEGRA.—La más negra a 150 ptas. litro. Alquilamos de 100 recibos, para alquileres, 050 ptas. Librería de Madras Real, Correjo núm. 21.

Agua Langlin

Perfeto preparado para devolver al caballo su color natural, devolvérle el pelo, etc. Precio, 4 pesetas franco.

Aviso a los Herniados

Fábrica de braguetos y suspensorios, braguetos de todas clases y sistemas, a precios más baratos que nadie. Clase de composuras a precios muy económicos.

REUMATISMOS

Ningún remedio hasta hoy empleado para combatir la GOTA y EL REUMATISMO GOTOSO ha dado resultados que puedan compararse a los del LICOR del Dr. LAVILLE



Año IV. Don Jaime se (POR TELEGRAFOS)

Se asegura que en la primavera vendrá Don Jaime de contraer matrimonio con la hija de un noble catalán de Europa.

"En familia" Alberto Insúa y Almona. Catá, literatos los dos, jóvenes nombre y un prestigio más mentado, más o menos por ocasión de estudiar ahora realidad indiscutible, abarca esta vez el campo de la crítica, de la novela, su paleo, para ensayar una primera dominios del arte escénico.

Sabañones. Su curación pronta y radical, aunque estén ulcerados, con el Topire sorbante Reus, popularmente Topi-Reus no contiene cáusticos, ni ensucia. De venta: principales farmacias y droguerías a ptas. 1'50 estuche.

Venta. de una gran partida de tierras arables que se compone de dos mil quinientas hectáreas productivas un molino arrocero y otro harinero con dos muelas. Todo constituirá un finca. Al contado o aplazado según convenga.

Gran ocasión. Se liquidan a precios verdaderamente excepcionales todas las confecciones restos de la presente temporada, como son: trajes, abrigos, blusas, sayas, echarpes, etc. Hay también a la venta una respetable cantidad de retales, muy aprovechables, marcados a precios fabulosamente baratos.

Consejo de ministros. Los ministros se han a las seis en Consejo. Antes de la reunión la detenida conferencia los Sánchez Guerra.

El Sr. Dato ha dicho según sin novedad; que con sus hermanos, había palacio del duque de Salazar del domicilio del a quien había dado el muerte de su hijo en el rabanchel.

El marqués del Vadillo que sólo llevaba tres expor por causas leves. El ministro de Estado días que había recibido